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Analog/PCM drum machine.
Fully programmable.  
Ultra-portable.
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1  DRUM Row
UNO Drum is a 12-element drum machine with 5 possible sounds per 
element. Each element lets you adjust the various sound parameters, 
and some analog elements (the two Kick sounds and the Snare) have 
control over other specific parameters such as Snap. 
Holding the DRUM button for 1.5 seconds lets you access the Snare 
LPF (available on analog sound), the Kick 1 FM Tune, the Amount, 
and the Sweep time (also analog sound only).

2  FX Row
This row allows you to control the Master FX parameters:

COMP adjusts the amount of compression on the master output.

DRIVE adjusts the amount of distortion on the master output.

STUTTER selects the type of Stutter effect applied when the 
STUTTER button is pressed.

AMOUNT adjusts the depth of the stutter effect.

3  SEQ Row
The global parameters for the sequencer can be controlled from this 
row:

SWING adjusts the timing between steps  
(50% is equal spacing, and 70% is maximum swing).

DIVISION selects between 4/4, 3/4, 6/8, and 4/8 time signatures on 
the sequencer.

HUMANIZE adjusts the amount of “human feel”  
(slight variations between steps) given to a programmed sequence.

VELOCITY is used to adjust the velocity of sounds per step.  This can 
be set independently per step and per element to create dynamic 
variations in a pattern.

4  RANDOM Button
Randomize an elements sound or pattern.

5  COPY/PASTE
This function allows you to copy the parameters of one step to 
different steps, or copy and paste entire patterns.

6  CLEAR
Press to delete entire element sequences and set default values for 
elements sounds and kits.

7  STEP Sequencer
This is where the steps of the patterns for each element are shown, 
edited, and played. After selecting an element simply press on a step 
to insert an event. Repeat the operation to create a Global pattern.

8  Element PADS
The PADS are used to select the elements and/or play them live.
Each pad is divided in 2, for 2 velocity levels per pad for live 
performance (giving your sound a more realistic feel).

9  Display
This displays the values for parameters selected by using the knobs 
and buttons.

10  DATA Knob
This Encoder adjusts the value for the selected parameter.

11  Tempo Knob
This knob sets the tempo for the sequencer.

12  Volume Knob
This knob adjusts the output volume.

13  Sound
On a selected Element, enabling this option lets you to select 
between the 5 possible sounds of the element. On Kick 1, Kick 
2, Snare, Closed HH, Open HH, and Clap the first selection is the 
Analog sound.

14  Kit
A Kit is a combination of elements, sounds, and relative edits saved 
as a preset. UNO Drum can store up to 100 Kit presets. To load a Kit, 
press KIT and use the DATA knob to select. To store a Kit after you 
shape your sound simply hold the KIT button.  Once the display starts 
blinking use the DATA knob to select the slot number where you want 
to save the Kit and press KIT again to store.

15  Pattern
UNO Drum can store up to 100 global patterns which are collections 
of the element patterns composing them. To load a Pattern press 
PATTERN and use the DATA knob to select. To store a Pattern simply 
hold the PATTERN button, once the display starts blinking use the 
DATA knob to select the slot number where you want to save the 
pattern and press PATTERN again to store.

16  Song
A song is a chain of patterns repeating themselves in a loop. UNO 
Drum can chain up to 64 patterns.

17  Length
Activate to set the length of a pattern from 1 to 64 steps, or a song 
from 1 to 64 patterns. When active, use the DATA knob to set the 
length.

18  ALTernate Functions
The alternate functions (or secondary functions) are activated when 
ALT is selected. The values can be changed with the DATA knobs. 
When you are finished with the alternate functions, press ALT again 
to exit.

METRONOME: enables or disables the audio metronome click during 
the real-time recording of a sequence.

SYNC: adjusts the MIDI Clock settings. The default is Internal (where 
the internal tempo of the UNO Drum is used). The DATA knob allows 
selection of external MIDI and external USB syncing to an incoming 
MIDI Clock.

MIDI CH: select the MIDI channel of the UNO Drum between 1 and 16 
using the DATA knob. The default is channel 10. Press once for the IN 
channel and press twice for the OUT channel.

PAD VEL.: enable or disable the two velocity zones of the pad. The 
function is off by default.

19  Select
When active, it disables the playback of the Pads while pressing them 
to select elements.

20  Select All
Enabling this function allows you to select all the elements at once 
and make edits, or add effects simultaneously.

21  Mute
When active, selecting an element or elements will disable or enable 
the playback of the element or elements. 

22  Tap Tempo
The Tap Tempo function lets you adjust the tempo without touching 
the tempo knob. The tempo value will start blinking on the display 
from the 3rd tap on.

23  Transport Functions 
PLAY: starts and stops the playback of the sequencer.

REC: enables parameter recording and real-time recording via Pads 
of the sequencer.

24  Stutter on/off
This momentary button activates the Stutter effect while pressed.

25  Roll
This momentary button activates the Roll effect while pressed. This is 
an Element effect, meaning that it affects only the selected element(s).

26  Page 1-2-3-4
When the pattern length is different and greater than 16, the page 
button lets you show access steps 17 to 32 on page 2, 33 to 48 on 
page 3, and 49 to 64 on page 4. The LED showing the relative page 
will light up accordingly to the selection.

27  Power switch
This switch turns the power on and off. The unit can be powered by 
4X AA batteries or by USB.

28  Micro USB port.

29  MIDI IN/OUT ports.
The MIDI ports work with the included 2.5mm micro jack to MIDI DIN 
adapters.

30  Audio IN
Connect another UNO unit or any external mono audio source. Note 
that the compressor can affect also what is coming from the Audio IN.

31  Audio OUT
Connect the UNO Drum output to an external amp, mixer, audio 
interface, or to your headphones with stereo mini-jack here.

HOW TO CREATE A SEQUENCE

Step Programming
A simple way to create a sequence is step programming. Step 
programming consists of selecting an element by pressing the relative 
pad and inserting an event in the steps of the sequencer. An event is 
the combination of trigger and MIDI message events. Once satisfied, 
select another element and repeat the process.
A step where an event is inserted can store up to 8 parameters 
(depending on the element). Automations on a step can be inserted 
only when REC is active. The PLAYback can be ON or OFF 
independently. Hold the step you want to automate and move the 
desired parameter (which can be on the DRUM row or the VELOCITY 
located in the SEQ row).
To remove an event from the step, press the step again while the REC 
is inactive. Note that removing a step will also delete the automations.

Real-time Recording
The real-time recording allows the pads to be used for recording 
events on the steps of the sequencer. Hold REC and press PLAY to 
enable this function and use the pads to play a rhythm. Once done 
playing, press REC again to stop the recording. It is also possible to 
record parameter automation in real-time: Hold REC and press PLAY 
to enter real-time recording, then move the desired parameter(s). 
To delete an element sequence hold CLEAR and press the relative 
element pad.

PRECAUTIONS

Locations
Avoid using the unit in the following locations which may cause 
malfunction:
•	In direct sunlight
•	Areas with extreme temperature or humidity
•	Excessively dusty or dirty locations
•	Locations with excessive vibration
•	Close to magnetic fields

Power Supply
Please use only the USB cable provided with the unit, and connect the 
same cable to the correct USB port on the device or power adapter. 
Interference with other electrical devices
Radios and televisions placed nearby may experience reception 
interference. Operate the unit at a suitable distance from radios and 
televisions.

Handling
To avoid breakage, do not apply excessive force to the knobs and 
capacitive controls.

Care
If the exterior becomes dirty, wipe it with a clean and dry cloth. Do not 
use liquid cleaners such as benzene or thinner or flammable cleaning 
compounds.

Keep this guide
Please keep this guide for future reference after initial reading.

Keep foreign objects out of your unit
Never set any container with liquid in it near this unit. If liquid gets into the 
unit, it could cause a breakdown, fire, or electrical shock. Be careful not 
to let metal objects get into the equipment. If something does slip into 
the unit, unplug the USB cable, then contact your nearest IK Multimedia 
dealer or the store where the equipment was purchased to get it serviced.

Installing batteries
Remove the battery cover from the rear panel and insert the batteries, 
making sure to follow the correct polarity (+/- orientation), then reattach 
the battery cover. Turn off the UNO Synth before replacing the batteries. 
Depleted batteries should be immediately removed from the UNO Drum.
Leaving depleted batteries in the battery compartment may cause 
malfunctions as the batteries may leak. In addition, remove the batteries if 
you do not plan to use the UNO Drum for an extended period of time. Do 
not mix partially used batteries with new ones, and do not mix batteries of 
differing types. UNO Drum accepts Alkaline and Ni-Mh batteries only.

MIDI Implementation
An external MIDI device can be connected to the MIDI IN jack of the unit 
to control it. The MIDI messages that can be received by the UNO Drum 
are listed in its MIDI Implementation Chart. You can download the MIDI 
Implementation Chart for the UNO Drum from the IK Multimedia website.

IMPORTANT NOTICE TO CONSUMERS

This product has been manufactured according to strict specifications 
and voltage requirements that are applicable in the country in which it 
is intended that this product should be used. If you have purchased this 
product via the Internet, through mail order, and/or via a telephone sale, 
you must verify that this product is intended to be used in the country in 
which you reside. 

WARNING: Use of this product in any country other than that for which it 
is intended could be dangerous and could invalidate the manufacturer’s or 
distributor’s warranty. Please also retain your receipt as proof of purchase 
otherwise your product may be disqualified from the manufacturer’s 
or distributor’s warranty. Company names, product names and names 
of formats, etc. are the trademarks or registered trademarks of their 
respective owners.

Made in Italy

For detailed information,  
please refer to the Owner’s Manual

ikmanual.com/unodrum

ESPAÑOL

1  Fila DRUM
UNO Drum es una caja de ritmos de 12 elementos con 5 sonidos 
posibles por elemento. Cada elemento te permite ajustar los diversos 
parámetros de sonido y algunos elementos analógicos (los dos 
sonidos de bombo [Kick] y redoblante [Snare]) tienen control sobre 
otros parámetros específicos como el Snap.
Presionar y sostener el botón DRUM durante 1,5 segundos, permite 
acceder al Filtro Paso Bajo del Redoblante (Snare LPF - disponible en 
sonido analógico), a la afinación FM del Bombo 1 (Kick 1 FM Tune), 
a la Cantidad (Amount) y al Tiempo de Barrido (Sweep - también en 
sonido analógico únicamente).

2  Fila FX
Esta fila permite controlar los parámetros de los Efectos Master.

COMP ajusta la cantidad de compresión en la salida principal.

DRIVE ajusta la cantidad de distorsión en la salida principal.

STUTTER selecciona el tipo de efecto Stutter aplicado cuando se 
presiona el botón STUTTER.

AMOUNT ajusta la profundidad del efecto STUTTER.

3  Fila SEQ
Los parámetros globales para el secuenciador se pueden controlar 
desde esta fila.

SWING ajusta el tiempo entre pasos (50% es mismo espacio y 70% 
es la variación máxima).

DIVISION selecciona compases de 4/4, 3/4, 6/8 y 4/8 en el 
secuenciador.

HUMANIZE ajusta la cantidad de “sensación humana” (variaciones 
ligeras entre pasos) en una secuencia programada.

VELOCITY se usa para ajustar la velocidad de los sonidos por 
paso. Esto se puede configurar independientemente por paso y por 
elemento para crear variaciones dinámicas en un patrón.

4  Botón RANDOM
Selección aleatoria de un sonido de elementos o patrón.

5  COPY/PASTE
Esta función te permite copiar parámetros de un paso a diferentes 
pasos, o copiar y pegar patrones enteros.

6  BORRAR (X)
Presiónalo para borrar secuencias completas de elementos y 
establecer valores por defecto para sonidos de elementos y kits.

7  Secuenciador de PASOS
Aquí es donde se muestran, editan y se reproducen los pasos de los 
patrones para cada elemento. Después de seleccionar un elemento, 
simplemente presiona un paso para insertar un evento. Repite la 
operación para crear un patrón Global.

8  PADS de Elementos
Los PADS se usan para seleccionar elementos y/o tocarlos en vivo.
Cada pad se divide en 2, para 2 niveles de velocidad por pad para 
tocar en vivo (dándole a tu sonido una sensación más realista).

9  Pantalla
Muestra los valores de los parámetros seleccionados utilizando 
perillas y botones.

10  Control DATA
Este codificador ajusta el valor del parámetro seleccionado.

11  Perilla Tempo
Esta perilla estable el tempo del secuenciador.

12  Perilla Volume
Esta perilla ajusta el volumen de salida.

13  SOUND
En un Elemento seleccionado, habilitar esta opción te permite 
seleccionar entre 5 sonidos posibles de un elemento. En Kick 1, Kick 
2, Snare, Closed HH, Open HH y Clap, la primera selección es sonido 
analógico.

14  KIT
Un Kit es una combinación de elementos, sonidos y ediciones 
relativas guardados como un preset. UNO Drum puede almacenar 
hasta 100 presets de Kit. Para cargar un Kit, presiona KIT y usa el 
control DATA para seleccionar. Simplemente presiona y sostiene 
el botón KIT para almacenar un Kit después de diseñar tu sonido. 
Una vez que la pantalla esté intermitente, usa el control DATA para 
seleccionar el número de memoria donde quieres guardar el Kit y 
presiona KIT nuevamente para almacenarlo.

15  PATTERN
UNO Drum puede almacenar hasta 100 patrones globales que 
son colecciones de patrones de los elementos que los componen. 
Para cargar un patrón, presiona PATTERN y usa el control DATA 
para seleccionar. Para almacenar un patrón, simplemente mantén 
presionado el botón PATTERN y cuando la pantalla esté intermitente, 
usa la perilla DATA para seleccionar el número de memoria donde 
quieres guardar el patrón y presiona PATTERN nuevamente para 
almacenarlo.

16  SONG
Una canción es una cadena de patrones que se repiten en un loop. 
UNO Drum puede encadenar hasta 64 patrones.

17  LENGTH
Actívalo para establecer la longitud de un patrón de 1 hasta 64 pasos 
o una canción de 1 a 64 patrones. Cuando esté activo, usa el control 
DATA para establecer la longitud.

18  Funciones ALTernativas
Las funciones alternativas (o funciones secundarias) se activan 
cuando se selecciona ALT. Los valores se pueden cambiar con 
el control DATA. Cuando termines con las funciones alternativas, 
presiona ALT nuevamente para salir.

METRONOME (Metrónomo): Activa o desactiva el audio del 
metrónomo durante la grabación de una secuencia en tiempo real

SYNC (Sincronización): ajusta la configuración del Reloj MIDI. El 
valor predeterminado es Internal (donde se usa el tempo interno de 
UNO Drum). El control DATA permite seleccionar sincronización MIDI 
externa y USB externa a un Reloj MIDI de entrada.

MIDI CH (Canal MIDI): selecciona el canal MIDI (del 1 al 16) de UNO 
Drum con el control DATA. El canal 10 está configurado por defecto. 
Presiona una vez para el canal de entrada (IN) y presiona dos veces 
para el canal de salida (OUT).

PAD VEL( Velocidad de Pad): activa o desactiva las dos zonas de 
velocidad del pad. La función está desactivada por defecto.

19  SELECT
Cuando está activo, desactiva la reproducción de los Pads mientras 
se presionan para seleccionar elementos.

20  SELECT ALL
Al activar esta función, puedes seleccionar todos los elementos al 
mismo tiempo y hacer ediciones o añadir efectos simultáneamente.

21  MUTE
Cuando está activado, al seleccionar un elemento o elementos, 
desactivará o activará la reproducción del elemento o los elementos. 

22  TAP TEMPO
La función Tap Tempo te permite ajustar el tempo sin tocar la perilla 
TEMPO. El valor del tempo se pondrá intermitente en la pantalla 
desde el tercer toque.

23  Funciones de Transporte 
PLAY: inicia y detiene la reproducción del secuenciador.

REC: habilita la grabación de parámetros y la grabación en tiempo 
real a través de los Pads del secuenciador.

24  Encender/apagar STUTTER
Este botón momentáneo activa el efecto Sttuter mientras está 
presionado.

25  ROLL
Este botón momentáneo activa el efecto Roll mientras está 
presionado. Éste es un efecto de Elemento, el cual afecta únicamente 
al (los) elemento(s) seleccionado(s).

26  Página 1-2-3-4
Cuando la longitud del patrón es diferente y mayor que 16, el botón 
de página te permite mostrar acceso a los pasos del 17 al 32 en la 
página 2, 33 al 48 en la página 3 y del 49 al 64 en la página 4. El 
LED que muestra la página relativa se encenderá de acuerdo a la 
selección.

27  Interruptor POWER
Este interruptor enciende y apaga la unidad, la cual puede funcionar 
con 4 baterías AA o vía USB.

28  Puerto Micro USB.

29  Puertos MIDI IN/OUT.
Los puertos MIDI funcionan con los adaptadores de conector micro 
jack de 2.5mm a MIDI DIN incluidos.

30  Entrada de Audio (IN)
Conecta otra unidad UNO o cualquier fuente de audio monofónica 
externa. Ten en cuenta que el compresor puede afectar la señal que 
viene de la entrada de audio.

31  Salida de Audio (OUT)
Aquí puedes conectar la salida de UNO Drum a un amplificador 
externo, mezclador, interfaz de audio o a tus auriculares con conector 
minijack estéreo.

ASI CREAS UNA SECUENCIA

Programación por Pasos
Una forma sencilla de crear una secuencia es la programación 
por pasos. La programación por pasos consiste en seleccionar un 
elemento presionando el pad relativo e insertando un evento en los 
pasos del secuenciador. Un evento es la combinación de eventos de 
mensajes MIDI y activación. 
Un paso donde se inserta un evento puede almacenar hasta 8 
parámetros (dependiendo del elemento). Las automatizaciones 
en un paso solo se pueden insertar cuando REC está activado. 
La reproducción puede estar activada o desactivada de forma 
independiente. Mantén presionado el paso que quieres automatizar y 
mueve el parámetro que quieres (puede estar en la fila DRUM o en la 
opción VELOCITY ubicada en la fila SEQ).
Para quitar un evento del paso, vuelve a presionar el paso mientras el 
botón REC está inactivo. Ten en cuenta que eliminar un paso también 
elimina automatizaciones.

Grabación en Tiempo Real
La grabación en tiempo real permite utilizar los pads para grabar 
eventos en los pasos del secuenciador. Mantén presionado REC y 
presiona PLAY para habilitar esta función, y toca un ritmo con los 
pads. Una vez termines de tocar, presiona REC nuevamente para 
detener la grabación. También es posible grabar la automatización 
de parámetros en tiempo real: mantén presionado REC y presiona 
PLAY para ingresar a la grabación en tiempo real, luego mueve los 
parámetros que quieras.
Para eliminar una secuencia de elementos, mantén presionado 
CLEAR y presiona el pad del elemento relacionado.

PRECAUCIONES

Ubicación
Evita utilizar el dispositivo en las siguientes ubicaciones que pueden 
causar un mal funcionamiento:
•	Bajo la luz solar directa.
•	Zonas con temperatura o humedad extremas.
•	Lugares excesivamente sucios o con mucho polvo.
•	Lugares con vibración excesiva.
•	Cerca de campos magnéticos.

Fuente de energía
Por favor utiliza únicamente el cable USB proporcionado con el 
dispositivo y conéctalo al puerto USB correcto del dispositivo o del 
adaptador de corriente. 

Interferencia con otros dispositivos eléctricos
Radios y televisores cercanos pueden experimentar recepción de 
interferencia. Opera el dispositivo a una distancia adecuada de radios y 
televisores.

Manipulación
Para evitar daños, no apliques demasiada fuerza a las perillas ni a los 
controles capacitivos

Cuidado
Si el exterior se ensucia, límpialo con un paño limpio y seco. No uses 
limpiadores líquidos como benceno, disolventes o compuestos de 
limpieza inflamables.

Conserva esta guía
Por favor conserva esta guía después de leerla como referencia futura.

Mantén objetos extraños lejos de tu dispositivo
Nunca pongas ningún recipiente con líquido cerca de este dispositivo. Si 
entra líquido en el dispositivo, podría causar un daño, un incendio o una 
descarga eléctrica. Ten cuidado de no dejar que objetos metálicos entren 
en el equipo. Si algo entra en el dispositivo, desconecta el cable USB y 
ponte en contacto con tu distribuidor IK Multimedia más cercano o con la 
tienda donde compraste el equipo para repararlo.

Instalación de baterías
Retira la tapa de las baterías del panel posterior e insértalas, asegúrate de 
seguir la polaridad correcta (orientación +/-) y vuelve a poner la tapa del 
compartimiento. Apaga UNO Drum antes de reemplazar las baterías. Las 
baterías agotadas deben retirarse inmediatamente de UNO Drum.
Dejar baterías agotadas en el compartimiento de las mismas puede 
causar mal funcionamiento ya que éstas pueden tener fugas. Además, 
retira las baterías si no usarás UNO Drum durante un período de tiempo 
prolongado. No mezcles baterías parcialmente usadas con nuevas, y 
no mezcles baterías de diferentes tipos. UNO Drum sólo funciona con 
baterías alcalinas y Ni-Mh.

Implementación MIDI
Se puede conectar un dispositivo MIDI externo al puerto MIDI IN de 
UNO Drum para controlarlo. Los mensajes MIDI que UNO Drum puede 
recibir están enumerados en su Tabla de Implementación MIDI. Puedes 
descargar la Tabla de Implementación MIDI para UNO Drum en la página 
web de IK Multimedia.

AVISO IMPORTANTE PARA LOS CONSUMIDORES

Este producto ha sido fabricado de acuerdo con especificaciones y 
requisitos de voltaje estrictos que se aplican en el país en el que se 
pretende utilizar. Si compraste este producto vía Internet, a través de un 
pedido por correo y/o venta telefónica, debes verificar que está destinado 
a ser utilizado en el país en el que vives. 

ADVERTENCIA: el uso de este producto en cualquier país que no esté 
destinado para ese propósito podría ser peligroso e invalidar la garantía 
del fabricante o del distribuidor. Por favor, guarda tu factura como 
comprobante de compra, de lo contrario, tu producto puede quedar 
descalificado de la garantía del fabricante o del distribuidor. Nombres 
de compañías, nombres de productos y nombres de formatos, etc., son 
marcas comerciales o marcas registradas de sus respectivos dueños.

Hecho en Italia

Para mayor información  
por favor consulta el Manual del Propietario.

ikmanual.com/unodrum

ITALIANO

1  Sezione DRUM
UNO Drum è una drum machine a 12 elementi con 5 possibili suoni 
per elemento. E’ possibile controllare vari parametri per ogni elemento 
ed alcuni suoni analogici (i due Kick e lo Snare) hanno controlli 
specifici come lo Snap.
Tenendo premuto il tasto DRUM per 1.5 secondi si accede ai controlli 
di LPF dello Snare (regolabile solo nel suono analogico), il Tune, 
l’Amount e lo Sweep Time del Kick 1 (sempre regolabili solo sul suono 
analogico).

2  Sezione FX
Questa sezione da accesso ai controlli dei Master FX:

COMP regola la compressione del master compressor.

DRIVE regola la quantità di saturazione applicata al suono, che passa 
da un leggero overdrive a una distorsione più marcata.

STUTTER seleziona il tipo di Stutter applicato quanto il pulsante 
STUTTER è premuto.

AMOUNT regola l’intensità dello Stutter.

3  Sezione SEQ
Questa sezione da accesso ai parametri globali del sequencer.

SWING regola il timing tra steps (50% è la spaziatura standard e 70% 
è lo swing massimo)

DIVISION seleziona l’indicazione di tempo da 4/4, 3/4, 6/8 e 4/8.

HUMANIZE regola l’intensità di “human feel” (leggere variazioni tra 
steps) data a una sequenza programmata.

VELOCITY serve per programmare la velocity degli sul sequencer 
indipendentemente per ogni step ed elemento, per creare variazioni 
dinamiche all’interno del pattern.

4  RANDOM
Rende casuale il suono di un elemento o il suo pattern.

5  COPY/PASTE
Questa funzione permette di copiare i parametri di uno step su un 
altro, o copiare e incollare interi patterns.

6  CLEAR
Premendolo è possibile cancellare patterns e inizializzare il suono di 
un elemento o di un kit.

7  STEP Sequencer
Nello step sequencer vengono inseriti e visualizzati gli eventi che 
creano un pattern. Dopo aver selezionato un elemento, premere su 
uno step inserirà un evento. Ripetendo l’operazione si crea pattern 
globale.

8  Element PADS
I PADS servono a selezione e/o suonare uno strumento.
Ogni pad è diviso in 2 zone di velocity per dare a una performance dal 
vivo un risultato più realistico.

9  Display
Il display mostra i valori dei parametri selezionati.

10  Encoder DATA
E’ l’encoder che serve per modificare il valore della maggior parte dei 
parametri quando selezionati.

11  TEMPO
Setta il tempo in BPM del sequencer.

12  VOLUME
Regola il livello d’uscita.

13  SOUND
In un elemento selezionato abilitando questo controllo è possibile 
selezionare tra i 5 possibili suoni dell’elemento. Nel Kick 1, Kick 
2, Snare, Closed/Open HH e Clap, la prima selezione è il suono 
Analogico.

14  KIT
Un Kit è la combinazione di elementi, relativi suoni e valori, salvati 
come preset. UNO Drum contiene fino a 100 Kit presets. Per caricare 
un Kit, premere KIT e usare DATA per selezionare il numero del preset. 
Per Salvare un Kit, tenere premuto il tasto Kit; quando il display
comincia a lampeggiare, usando DATA è possibile selezionare lo slot 
dove si vuole salvare il Kit, e premendo KIT nuovamente il Kit verrà 
salvato nello slot selezionato.

15  PATTERN
UNO Drum può contenere fino a 100 patterns globali, ossia insiemi 
di pattern di elementi. Per caricare un Pattern, premere PATTERN 
e usare DATA per selezionare il numero del preset. Per Salvare un 
Pattern, tenere premuto il tasto PATTERN; quando il display
comincia a lampeggiare, usando DATA è possibile selezionare lo slot 
dove si vuole salvare il Pattern, e premendo PATTERN nuovamente il 
Pattern verrà salvato nello slot selezionato.

16  SONG
Una Song è un concatenamento di pattern che si ripetono 
ciclicamente. UNO Drum può concatenare fino a 64 patterns.

17  LENGTH
Premere per settare la lunghezza di un pattern da 1 a 64 steps, o della 
song da 1 a 64 patterns, utilizzando DATA.

18  Funzioni ALTernative
Le funzioni alternative (o secondarie) si attivano premendo ALT. I valori 
vengono cambiati tramite DATA. Una volta terminato il settaggio di 
queste funzioni, premere ALT per uscire.

METRONOME: attiva o disattiva l’audio del metronomo durante la 
registrazione della sequenza.

SYNC: regola le impostazioni del MIDI Clock. Di default è “internal”, 
dove il il clock utilizzato è quello di UNO Drum. Con DATA è possibile 
selezionare external MIDI o external USB per sincronizzare UNO 
Drum con un segnale esterno.

MIDI CH: seleziona il canale MIDI di UNO Drum tra 1 e 16. Il default 
è il canale 10. Premere una volta per il canale in ingresso e due volte 
per il canale di uscita.

PAD VEL.: abilita o disabilita la funzione di doppia velocity dei pad 
(disabilitata di default).

19  Select
Attivando questa funzione è possibile interrompere la riproduzione 
degli elementi mentre si selezionano.

20  Select All
Premere per selezionare tutti gli elementi e modificarli 
simultaneamente.

21  Mute
Quando è attiva, questa funzione permette di usare la selezione 
tramite Pad per silenziare o riattivare il playback degli elementi. 

22  Tap Tempo
Questo pulsante permette di settare il tempo toccando ripetutamente 
per un minimo di 3 volte. Il display lampeggerà con il valore di tempo 
dopo la terza ripetizione.

23  Transport Functions 
PLAY: Avvia o ferma il sequencer.

REC: abilita la registrazione dei parametri negli step del sequencer. 
Quando in PLAY abilita registrazione real-time tramite i Pads.

24  Stutter on/off
Abilita momentaneamente l’effetto Stutter quando premuto.

25  Roll
Abilita momentaneamente l’effetto Roll quando premuto. Il Roll agisce 
solo sull’elemento/i selezionato/i.

26  Page 1-2-3-4
Quando la lunghezza del pattern è superiore a 16 step, Page 
permette di accedere agli step da 17 a 32 nella pagina 2, da 33 a 48 
nella pagina 3 e da 49 a 64 nella pagina 4.

27  Pulsante di alimentazione
Questo interruttore accende e spegne UNO Drum. L’unità può esser 
alimentata tramite 4 batterie AA (Ni-MH o Alcaline) oppure tramite 
USB.

28  Micro USB port.

29  Porte MIDI IN/OUT
Le porte MIDI possono essere usate con il cavo adattatore 2.5mm 
micro-jack/MIDI DIN incluso.

30  Audio IN
Connetti un altro UNO o un’unità/dispositivo audio esterni. Il 
Compressore master avrà effetto anche sull’Audio In.

31  Audio OUT
Connetti l’uscita di UNO Synth ad un amp esterno, mixer, interfaccia 
audio o ad un paio di cuffie tramite stereo mini-jack.

COME CREARE UN PATTERN

Step Programming
Creare un pattern tramite step programming è molto semplice: 
selezionando un elemento con il relativo Pad è subito possibile 
inserire degli eventi sugli step, toccandoli (Un evento è un insieme di 
trigger e eventi MIDI). Si possono creare sequence per tutti e 12 gli 
elementi ripetendo il processo.
In uno step è possibile automatizzare fino a 8 parametri (a seconda 
dell’elemento selezionato). Si possono inserire automazioni nello 
step solo quando REC è attivo, tenendo premuto lo step desiderato 
e muovendo il parametro desiderato (che può essere nella sezione 
DRUM oppure il comando VELOCITY nella sezione SEQ).
Per rimuovere un evento in uno step, premere lo step nuovamente 
quando REC è inattivo. Rimuovere uno step rimuoverà anche le 
relative automazioni.

Registrazione Real-time
La registrazione real-time abilita la possibilità di utilizzare i Pad per 
registrare eventi nel sequencer. Per abilitare la funzione premere REC 
e PLAY. Una volta fatto, premere REC nuovamente per terminare la 
registrazione. E’ possibile inoltre registrare i parametri in real time allo 
stesso modo, premendo REC e PLAY e muovendo il parametro 
desiderato.
Per cancellare il pattern di un elemento tenere premuto CLEAR e 
premere il Pad dell’elemento desiderato.

PRECAUZIONI

Luoghi
Evitare di utilizzare l’unità nei seguenti luoghi, che potrebbero causare 
malfunzionamenti:
•	Alla luce diretta del sole
•	In aree con temperatura o umidità estreme
•	Luoghi eccessivamente polverosi o sporchi
•	Luoghi con vibrazioni eccessive
•	Vicino a campi magnetici

Alimentazione
Utilizzare solo il cavo USB in dotazione e collegare lo stesso cavo alla 
porta USB corretta sul dispositivo o all’alimentatore.  

Interferenze con altri dispositivi elettrici
Le radio e i televisori posizionati nelle vicinanze potrebbero subire 
interferenze di ricezione. Azionare l’unità ad una distanza adeguata da 
radio e televisioni.

Uso
Per evitare danni all’unità, non applicare una forza eccessiva sui 
potenziometri e sui controlli capacitivi.

Pulizia
Pulire UNO Synth con un panno pulito e asciutto. Non utilizzare detergenti 
liquidi come benzene o diluenti o composti detergenti infiammabili.

Conserva questa guida
Si prega di conservare questa guida per riferimenti futuri.

Tenere lontano da oggetti pericolosi
Non posizionare mai contenitori di liquidi vicino all’unità. Se il liquido 
penetra nell’unità, potrebbe causare guasti, incendi o scosse 
elettriche. Fare attenzione a non lasciare che oggetti metallici entrino 
nell’apparecchio. Se qualcosa danneggia nell’unità, scollegare il cavo 
USB, quindi contattare il rivenditore IK Multimedia più vicino o il negozio 
in cui è stata acquistata l’apparecchiatura per ogni eventuale riparazione.

Installazione delle batterie
Rimuovere il coperchio della batteria dal pannello posteriore e inserire le 
batterie, assicurandosi di seguire la polarità corretta (orientamento +/-), 
quindi ricollocare il coperchio della batteria. Spegnere UNO Drum prima di 
sostituire le batterie. Le batterie scariche devono essere immediatamente 
rimosse da UNO.
Lasciare batterie scariche all’interno del sintetizzatore potrebbe causare 
malfunzionamenti poiché potrebbero perdere del liquido. Inoltre, 
rimuovere le batterie se si prevede di non utilizzare UNO Drum per un 
lungo periodo di tempo. Non mischiare batterie parzialmente usate con 
quelle nuove e non mischiare batterie di tipi diversi.

Implementazione MIDI
Un dispositivo MIDI esterno può essere collegato alla presa MIDI IN 
dell’unità per controllarla. I messaggi MIDI che possono essere ricevuti da 
UNO Drum sono elencati nella sua tabella di implementazione MIDI (MIDI 
Implementation Chart). Puoi scaricare la MIDI Implementation Chart di 
UNO Drum dal sito web di IK Multimedia.

AVVISO IMPORTANTE PER GLI UTENTI

Questo prodotto è stato fabbricato seguendo rigorose specifiche e 
requisiti di voltaggio applicabili nel paese in cui si intende utilizzare 
questo prodotto. Se il prodotto è stato acquistato tramite Internet, per 
corrispondenza e/o tramite vendita telefonica, è necessario verificare che 
questo prodotto sia destinato all’uso nel paese in cui risiedi. 

AVVERTENZA: l’utilizzo di questo prodotto, in qualsiasi paese diverso da 
quello per cui è stato progettato, potrebbe essere pericoloso e potrebbe 
invalidare la garanzia del produttore o del distributore. Si consiglia di 
conservare inoltre la ricevuta come prova di acquisto, pena la non validità 
della garanzia del produttore o del distributore. Nomi di società, nomi di 
prodotti, formati, ecc. sono marchi commerciali o marchi registrati dei 
rispettivi proprietari.

Progettato e fabbricato in Italia

Per informazioni dettagliate,  
consultare il Manuale Utente

ikmanual.com/unodrum

PORTUGUÊS

1  Linha DRUM
UNO Drum é uma bateria eletrônica de 12 elementos com 5 sons 
possíveis por elemento. Cada elemento lhe permite ajustar os vários 
parâmetros de som, e alguns elementos analógicos (os dois sons de 
Kick e o som de Snare) possuem controle sobre outros parâmetros 
específicos tal como o Snap.  
Segurando o botão DRUM por 1.5 segundos lhe permite acessar 
o Snare LPF (disponível no som analógico), o Kick 1 FM Tune, o 
Amount, e o tempo de Sweep (também apenas no som analógico).

2  Linha FX
Esta linha lhe permite controlar os parâmetros Master FX:

COMP ajusta a quantidade de compressão na saída principal.

DRIVE ajusta a quantidade de distorção na saída principal.

STUTTER seleciona o tipo de efeito Stutter aplicado quando o botão 
STUTTER é pressionado.

AMOUNT ajusta a profundidade do efeito stutter.

3  Linha SEQ
Os parâmetros globais do sequenciador podem ser controlados por 
esta linha.

SWING ajusta o tempo entre os passos (50% é espaçamento igual, e 
70% é o máximo de swing).

DIVISION seleciona entre compassos 4/4, 3/4, 6/8 e 4/8 no 
sequenciador.

HUMANIZE ajusta a quantidade de “humanização” (leves variações 
entre os passos) em uma sequência programada.

VELOCITY é usado para ajustar a intensidade do som por passo. Isto 
pode ser definido de forma independente por passo e por elemento 
para criar variações dinâmicas em um padrão.

4  Botão RANDOM
Altere um padrão ou o som de um elemento de forma aleatória.

5  COPY/PASTE (copiar/colar)
Esta função permite a você copiar os parâmetros de um passo para 
passos diferentes, ou copiar e colar padrões inteiros.

6  CLEAR (apagar)
Pressione para apagar sequências inteiras de elementos e definir 
valores padrão para sons e kits de elementos.

7  Sequenciador por STEP
Aqui é onde os passos dos padrões para cada elemento são 
mostrados, editados e tocados. Após selecionar um elemento 
simplesmente pressione um passo para inserir um evento. Repita a 
operação para criar um padrão Global.

8  PADS de Elemento
Os PADS são usados para selecionar os elementos e/ou tocá-los ao 
vivo. Cada pad é dividido em 2, para 2 níveis de velocity por pad para 
performance ao vivo (proporcionando uma sensação mais realista ao 
seu som).

9  Display (Tela)
Mostra os valores para parâmetros selecionados usando os knobs 
e botões.

10  Botão DATA
Este Encoder ajusta o valor para o parâmetro selecionado.

11  Botão Tempo
Este botão define o andamento do sequenciador.

12  Botão Volume
Este botão ajusta o volume de saída.

13  Sound (Som)
Em um Elemento selecionado, habilite esta opção para selecionar 
entre os 5 sons possíveis do elemento. Em Kick 1, Kick 2, Snare, 
Closed HH, Open HH e Clap, a primeira seleção é o som Analógico.

14  Kit
Um Kit é uma combinação de elementos, sons e edições 
relacionadas armazenados como um preset. UNO Drum pode 
armazenar até 100 presets de Kit. Para carregar um Kit, pressione 
KIT e use o botão DATA para selecionar. Para armazenar um Kit após 
modelar seu som simplesmente mantenha o botão KIT pressionado. 
Uma vez que o visor começar a piscar use o botão DATA para 
selecionar o número da posição em que você deseja armazenar o Kit 
e pressione KIT novamente para armazenar.

15  Padrão
UNO Drum pode armazenar 100 padrões globais os quais são 
coleções de padrões de elementos que os compõem. Para carregar 
um Padrão pressione PATTERN e use o botão DATA para selecionar. 
Para armazenar um Pattern simplesmente mantenha o botão 
PATTERN acionado, uma vez que o visor começar a piscar use o 
botão DATA para selecionar a posição em que deseja armazenar o 
padrão e pressione PATTERN novamente para armazenar.

16  Song (Música)
Uma música é um encadeamento de padrões que se repetem em um 
loop. UNO Drum pode encadear até 64 padrões.

17  Length (Duração)
Ative para definir a duração de um padrão de 1 a 64 passos, ou uma 
música de 1 a 64 padrões. Quando ativado, use o botão DATA para 
definir a duração.

18  Funções ALTernativas
As funções alternativas (ou funções secundárias) são ativadas 
quando ALT é selecionado. Os valores podem ser trocados com o 
botão DATA. Quando terminar com as funções alternativas, pressione 
ALT novamente para sair.

METRÔNOMO: habilita ou desabilita o click do metrônomo de áudio 
durante a gravação em tempo real de uma sequência.

SYNC: ajusta as configurações do MIDI Clock. O padrão é Internal 
(onde o tempo interno do UNO Drum é usado). O botão DATA permite 
a seleção de sincronização MIDI externa ou USB externa com um 
MIDI Clock que esteja entrando.

MIDI CH: selecione o canal MIDI do UNO Drum de 1 a 16 usando o 
botão DATA. O padrão é o canal 10. Pressione uma vez para o canal 
de entrada e duas vezes para o canal de saída.

PAD VEL: habilita ou desabilita as duas zonas de velocity do pad. A 
função está desligada por padrão.

19  Select (Selecionar)
Quando ativo, desabilita a reprodução dos Pads enquanto os 
pressiona para selecionar elementos.

20  Select All (Selecionar Tudo)
Habilitar estão função lhe permite selecionar todos os elementos de 
uma vez e fazer edições, ou adicionar efeitos simultaneamente.

21  Mute (Mudo)
Quando ativo, selecionar um ou mais elementos irá desabilitar ou 
habilitar a reprodução do elemento ou elementos. 

22  Tap Tempo
A função Tap Tempo lhe permite ajustar o tempo sem tocar no botão 
Tempo. O valor do tempo irá começar a piscar no visor a partir do 
terceiro tap.

23  Funções de Transporte 
PLAY: começa e para a reprodução do sequenciador.

REC: habilita a gravação de parâmetros e a gravação em tempo real 
através dos Pads do sequenciador.

24  Stutter liga/desliga
Este botão momentâneo ativa o efeito Stutter enquanto pressionado.

25  Roll
Este botão momentâneo ativa o efeito Roll enquanto pressionado. 
Este é um efeito de Elemento, o que significa que afeta apenas o(s) 
elemento(s) selecionados.

26  Páginas 1-2-3-4
Quando a duração do padrão é diferente e maior que 16, o botão 
page lhe permite acessar os passos 17 a 32 na página 2, os 
passos 33 a 48 na página 3 e os passos 49 a 64 na página 4. O 
LED mostrando a página relacionada irá acender de acordo com a 
seleção.

27  Interruptor de Alimentação
Esta chave liga e desliga a alimentação. A unidade pode ser 
alimentada por 4 pilhas AA ou por USB.

28  Porta Micro USB.

29  Portas MIDI IN/OUT.
As portas MIDI funcionam com os adaptadores de conector de 
2.5mm para MIDI DIN.

30  Audio IN - Entrada de Áudio
Conecte outra unidade UNO ou qualquer fonte de áudio mono 
externa. Note que o compressor pode afetar também o que está 
entrando pela Audio IN.

31  Audio OUT - Saída de Áudio
Conecte a saída do UNO Drum a um amplificador externo, mixer, 
interface de áudio ou aos seus fones de ouvido com mini-jack 
estéreo aqui.

COMO CRIAR UMA SEQUÊNCIA

Programação por Passo
Uma maneira simples de criar uma sequência é a programação por 
step (passo). A programação por passos consiste de selecionar um 
elemento pressionando seu pad relacionado e inserindo um evento 
nos passos de um sequenciador. Um evento é uma combinação de 
eventos de disparo e mensagens MIDI. Uma vez satisfeito, selecione 
outro elemento e repita o processo.
Um passo no qual um evento é inserido pode armazenar até 8 
parâmetros (dependendo do elemento). Automações em um passo 
podem ser inseridas apenas quando REC está ativo. O PLAYback 
pode ser ligado e desligado independentemente. Mantenha 
pressionado o passo que você deseja automatizar e mova o 
parâmetro desejado (o qual pode ser na linha DRUM ou o VELOCITY 
localizado na linha SEQ).
Para remover um evento de um passo, pressione o passo novamente 
enquanto REC está inativo. Note que remover um step irá remover 
também as automações.

Gravação em tempo real
A gravação em tempo real permite que os pads sejam usados para 
gravar eventos nos passos do sequenciador. Segure REC e pressione 
PLAY para habilitar esta função e use os pads para tocar um ritmo. 
Quando terminar de tocar, pressione REC novamente para parar 
de gravar. Também é possível gravar automação de parâmetro em 
tempo real: Mantenha REC pressionado e pressione PLAY para entrar 
na gravação em tempo real, então mova o parâmetro desejado.
Para deletar uma sequência de elementos mantenha CLEAR 
pressionado e pressione o pad de elemento relacionado.

PRECAUÇÕES

Locações
Evite usar a unidade nas seguintes locações as quais podem causar mal 
funcionamento:
•	Sob a luz direta do sol
•	Áreas com temperatura ou umidade extrema
•	Locais com sujeira ou poeira excessiva
•	Locais com vibração excessiva
•	Próximo a campos magnéticos

Fonte de Alimentação
Por favor use apenas o cabo USB fornecido com a unidade, e conecte 
o mesmo cabo à porta USB correta do dispositivo ou adaptador de 
energia. 

Interferência com outros dispositivos elétricos
Rádios e televisões posicionados muito próximos podem experimentar 
interferência na recepção. Opere a unidade a uma distância apropriada 
de rádios e televisões.

Manuseio
Para evitar quebras, não aplique força excessiva aos botões e controles 
capacitivos.

Cuidados
Se o exterior ficar sujo, limpe com um pano limpo e seco. Não use 
produtos líquidos tais como benzeno ou thinner ou produtos inflamáveis.

Guarde este guia
Por favor guarde este guia para referência futura após a leitura inicial.

Mantenha objetos estranhos longe da unidade
Nunca coloque recipientes de líquidos próximos a esta unidade. Se o 
líquido entrar na unidade pode causar avaria, fogo ou choque elétrico. 
Seja cauteloso para não permitir a entrada de objetos metálicos no 
equipamento. Se algo cair dentro da unidade, desconecte o cabo USB 
e entre em contato com o representante IK Multimedia mais próximo 
ou com a loja onde o equipamento foi comprado para que seja feita 
manutenção.

Instalando as pilhas
Remova a tampa do compartimento de pilhas no painel traseiro e insira 
as pilhas, tomando o cuidado de seguir a polaridade correta (orientação 
+/-), então recoloque a tampa do compartimento de pilhas. Desligue 
o UNO Drum antes de trocar as pilhas. Pilhas sem carga devem ser 
removidas imediatamente do UNO Drum.
Deixar pilhas vazias no compartimento de pilhas pode causar mal 
funcionamento pois as pilhas podem vazar. Além disso remova as pilhas 
se você não planeja usar o UNO Drum por um longo período de tempo. 
Não misture pilhas parcialmente usadas com novas, e não misture pilhas 
de diferentes tipos. UNO Drum aceita apenas pilhas Alcalinas ou Ni-Mh.

Implementação MIDI
Um dispositivo MIDI externo pode ser conectado à entrada MIDI da 
unidade para controlá-la. As mensagens MIDI que podem ser recebidas 
pelo UNO Drum estão listadas no MIDI Implementation Chart (Tabela de 
Implementação MIDI). Você pode baixar a MIDI Implementation Chart do 
UNO Drum no website da IK Multimedia.

AVISO IMPORTANTE AOS CONSUMIDORES

Este produto foi fabricado de acordo com especificações rigorosas 
e requerimentos de voltagem que são aplicáveis no país no qual se 
pretende que este produto seja usado. Se você comprou este produto 
através da internet, pelo correio e/ou através de venda pelo telefone, 
você deve verificar que o uso deste produto esteja de acordo com as 
especificações do país no qual você reside. 

ATENÇÃO: O uso deste produto em qualquer país que não o que se 
pretende que ele seja usado pode ser perigoso e pode invalidar a 
garantia do fabricante ou do distribuidor. Por favor mantenha sua nota 
de compra como prova de compra, de outra forma seu produto pode ser 
desqualificado da garantia do fabricante ou do distribuidor.

Fabricado na Itália

Para informações detalhadas,  
por favor verifique o Manual do Proprietário

ikmanual.com/unodrum

FRANÇAIS

1  Rangée DRUM
UNO Drum est une boîte à rythmes 12 éléments avec 5 sons 
possibles par élément. Chaque élément permet d’ajuster différents 
paramètres sonores et certains éléments analogiques (les deux sons 
Kick et la Snare) ont le contrôle sur d’autres paramètres spécifiques, 
tels que Snap. Maintenez le bouton DRUM enfoncé pendant 1,5 
seconde pour accéder au Snare LPF (filtre passe-bas, disponible sur 
un son analogique), Kick 1 FM Tune (accordage), Amount (taux) et 
Sweep time (temps de balayage, également sur un son analogique 
uniquement).

2  Rangée FX
Cette rangée permet de contrôler les paramètres liés aux effets 
Master.

COMP ajuste le taux de compression appliqué à la sortie Master.

DRIVE ajuste le taux de distorsion appliqué à la sortie Master.

STUTTER sélectionne le type d’effet Stutter appliqué lorsque le 
bouton STUTTER est enfoncé.

AMOUNT ajuste la profondeur de l’effet Stutter.

3  Rangée SEQ
Les paramètres généraux pour le séquenceur peuvent être contrôlés 
depuis cette rangée.

SWING ajuste le timing entre pas (50% représente un espacement 
égal, 70% est l’espacement maximum).

DIVISION sélectionne les signatures temporelles du séquenceur, entre 
4/4, 3/4, 6/8 et 4/8.

HUMANIZE ajuste le taux de “feeling humain” (légères variations entre 
les pas) appliqué à une séquence programmée.

VELOCITY est utilisée pour ajuster la vélocité des sons par pas. Elle 
peut être ajustée indépendamment par pas et par élément, pour créer 
des variations dynamiques au sein d’un motif rythmique.

4  Bouton RANDOM
Applique des réglages aléatoires au son ou motif rythmique des 
éléments.

5  COPIER/COLLER
Cette fonction permet de copier les paramètres d’un pas vers 
différents pas ou de copier / coller des motifs entiers.

6  EFFACER
Appuyez sur cette touche pour supprimer des séquences entières 
d’élément et définir des valeurs par défaut pour les sons d’éléments 
et les kits.

7  Séquenceur à pas
C’est ici que les pas des motifs pour chaque élément sont affichés, 
édités et joués. Après avoir sélectionné un élément, appuyez 
simplement sur un pas pour insérer un événement. Répétez 
l’opération pour créer un motif global.

8  PADS d’élément
Les PADS sont utilisés pour sélectionner les éléments et/ou les jouer 
en direct. Chaque pad est divisé en 2, pour 2 niveaux de vélocité 
par pad destinés aux performances live (afin de donner au son une 
sensation plus réaliste).

9  Affichage
Affiche les valeurs des paramètres sélectionnés à l’aide des 
potentiomètres et boutons.

10  Potentiomètre DATA
Cet encodeur ajuste la valeur du paramètre sélectionné.

11  Potentiomètre Tempo
Ce potentiomètre ajuste le tempo du séquenceur.

12  Potentiomètre Volume
Ce potentiomètre ajuste le volume de sortie.

13  Son
Sur un élément sélectionné, l’activation de cette option permet de 
choisir entre les 5 sons possibles de celui-ci. Sur Kick 1, Kick 2, 
Snare, Closed HH, Open HH et Clap, la première sélection est le son 
Analog.

14  Kit
Un Kit est la combinaison d’éléments, sons et éditions relatives 
enregistrés sous forme de preset. UNO Drum peut stocker jusqu’à 
100 presets de kit. Pour charger un kit, appuyez sur KIT et utilisez 
le potentiomètre DATA pour en sélectionner un. Pour stocker un kit 
après avoir édité votre son, maintenez simplement le bouton KIT 
enfoncé. Une fois que l’affichage commence à clignoter, utilisez le 
potentiomètre DATA pour sélectionner le numéro d’emplacement 
dans lequel vous souhaitez enregistrer le kit et appuyez de nouveau 
sur KIT pour le sauvegarder.

15  Motif
UNO Drum peut stocker jusqu’à 100 motifs globaux qui sont des 
collections des motifs de l’élément qui les composent. Pour charger 
un motif, appuyez sur PATTERN et utilisez le bouton DATA pour en 
sélectionner un. Pour mémoriser un motif, maintenez simplement 
le bouton PATTERN enfoncé. Une fois que l’affichage commence à 
clignoter, utilisez le potentiomètre DATA pour sélectionner le numéro 
de slot dans lequel vous souhaitez mémoriser le motif et appuyez de 
nouveau sur PATTERN pour le sauvegarder.

16  Morceau
Un morceau est une chaîne de motifs qui se répètent en boucle. UNO 
Drum peut enchaîner jusqu’à 64 motifs.

17  Longueur
Activer pour définir la longueur d’un motif de 1 à 64 pas, ou d’un 
morceau, de 1 à 64 motifs. Lorsqu’activé, utilisez le potentiomètre 
DATA pour ajuster la longueur.

18  Fonctions ALTernate
Les fonctions alternatives (ou fonctions secondaires) sont activées 
lorsque ALT est sélectionné. Les valeurs peuvent être modifiées à 
l’aide des potentiomètres DATA. Lorsque vous en avez terminé avec 
les fonctions alternatives, appuyez à nouveau sur ALT pour quitter 
ce mode.

METRONOME : active ou désactive le clic du métronome audio 
pendant l’enregistrement temps réel d’une séquence.

SYNC : ajuste les réglages de l’horloge MIDI. La valeur par défaut 
est Interne (lorsque le tempo interne de UNO Drum est utilisé). Le 
potentiomètre DATA permet de sélectionner MIDI externe et USB 
externe synchronisé sur une horloge MIDI entrante.

MIDI CH : sélectionne le canal MIDI de UNO Drum entre 1 et 16 à 
l’aide du potentiomètre DATA. Le canal par défaut est le canal 10. 
Appuyez une fois pour le canal IN et deux fois pour le canal OUT.

PAD VEL : active ou désactive les deux zones de vélocité du pad. La 
fonction est désactivée par défaut.

19  Selectionner
Lorsque cette fonction est activée, elle désactive la lecture des pads, 
lorsqu’ils sont pressés pour sélectionner des éléments.

20  Sélectionner tout
L’activation de cette fonction permet de sélectionner tous les 
éléments d’un coup, puis d’effectuer des modifications ou ajouter des 
effets simultanément.

21  Muter
Lorsqu’elle est active, la sélection d’un élément ou d’éléments 
désactive ou active la lecture de l’élément ou des éléments. 

22  Tap Tempo
La fonction Tap Tempo permet d’ajuster le tempo sans toucher le 
potentiomètre de tempo. La valeur du tempo commence à clignoter 
sur l’afficheur à partir du 3ème tap. 

23  Fonctions de transport 
PLAY : démarre et stoppe la lecture du séquenceur.

REC : active l’enregistrement des paramètres et l’enregistrement 
temps réel via les pads du séquenceur.

24  Stutter marche/arrêt
Ce bouton à action momentanée active l’effet Stutter lorsqu’il est 
enfoncé.

25  Roll
Ce bouton à action momentanée active l’effet Roll lorsqu’il est 
enfoncé. Il s’agit d’un effet d’élément, ce qui signifie qu’il n’affecte 
que le ou le(s) élément(s) sélectionné(s).

26  Page 1-2-3-4
Lorsque la longueur du motif est supérieure à 16, le bouton page 
permet d’afficher l’accès aux pas 17 à 32, page 2, 33 à 48, page 3 et 
49 à 64, page 4. La LED indiquant la page correspondante s’allume 
selon la sélection.

27  Interrupteur d’alimentation
Cet interrupteur allume et éteint l’appareil. L’appareil peut être 
alimenté par 4 piles AA ou via USB.

28  Port Micro USB.

29  Ports MIDI IN/OUT.
Les ports MIDI fonctionnent avec les adaptateurs micro jack 2,5 mm 
vers DIN MIDI fournis.

30  Entrée audio
Branchez une autre unité UNO ou n’importe quelle source audio 
mono externe. Notez que le compresseur peut également affecter ce 
qui provient de l’entrée audio.

31  Sortie audio
Connectez la sortie de UNO Drum à un ampli externe, un mixeur, une 
interface audio ou à votre casque d’écoute à l’aide de cette embase 
mini-jack stéréo.

COMMENT CRÉER UNE SÉQUENCE

Programmation par pas
Une façon simple de créer une séquence est la programmation par 
pas. La programmation par pas consiste à sélectionner un élément 
en appuyant sur le pad correspondant et à insérer un événement 
dans les pas du séquenceur. Un événement est la combinaison 
d’événements de déclenchement et de messages MIDI. Une fois 
satisfait, sélectionnez un autre élément et répétez le processus.
Un pas où un événement est inséré peut stocker jusqu’à 8 paramètres 
(selon l’élément). Les automations sur un pas ne peuvent être 
insérées que lorsque REC est actif. La lecture peut être activée ou 
désactivée indépendamment. Maintenez le pas que vous souhaitez 
automatiser et modifiez le paramètre désiré (qui peut être sur la 
rangée DRUM ou VELOCITY située dans la rangée SEQ).
Pour supprimer un événement du pas, appuyez à nouveau sur le pas 
pendant que l’enregistrement est inactif. Notez que la suppression 
d’un pas supprimera également les automations.

Enregistrement temps réel
L’enregistrement temps réel permet d’utiliser les pads pour enregistrer 
des événements sur les pas du séquenceur. Maintenez la touche REC 
enfoncée et appuyez sur PLAY pour activer cette fonction et utilisez 
les pads pour jouer un rythme. Une fois le jeu effectué, appuyez 
à nouveau sur REC pour arrêter l’enregistrement. Il est également 
possible d’enregistrer l’automatisation des paramètres en temps réel : 
maintenez la touche REC enfoncée et appuyez sur PLAY pour entrer en 
enregistrement temps réel, puis modifiez le(s) paramètre(s) souhaité(s). 
Pour supprimer une séquence d’élément, maintenez la touche CLEAR 
enfoncée et appuyez sur le pad d’élément correspondant.

PRECAUTIONS

Lieux d’utilisation
Évitez d’utiliser l’appareil dans les endroits suivants, car cela pourrait 
provoquer des dysfonctionnements:
•	A la lumière directe du soleil
•	Zones où la température ou l’humidité de l’air sont extrêmes
•	Endroits excessivement poussiéreux ou sales
•	Emplacements soumis à des vibrations excessives
•	Près de champs magnétiques

Alimentation électrique
Veuillez utiliser uniquement le câble USB fourni avec l’appareil et 
connecter ce même câble au port USB correct de l’appareil ou de 
l’adaptateur secteur. 

Interférences avec d’autres appareils électriques
Les radios et télévisions placées à proximité peuvent subir des 
interférences de réception. Faites fonctionner l’appareil à une distance 
appropriée des radios et téléviseurs.

Manutention
Pour éviter toute casse, n’appliquez pas de force excessive sur les 
potentiomètres et commandes capacitives.

Nettoyage
Si l’extérieur devient sale, essuyez-le avec un chiffon propre et sec. 
N’utilisez pas de nettoyants liquides tels que l’essence, du dissolvant ou 
des composés de nettoyants inflammables.

Conserver ce guide
Veuillez conserver ce guide pour consultation ultérieure après lecture 
initiale.

Tenez à l’écart liquides et solides de votre appareil
Ne placez jamais un récipient contenant du liquide à proximité de cet 
appareil. Si du liquide pénètre dans l’appareil, il pourrait causer une 
panne, un incendie ou provoquer un choc électrique. Veillez à ne pas 
laisser d’objets métalliques pénétrer dans le boîtier. Si quelque chose se 
glisse dans l’appareil, débranchez le câble USB, puis contactez votre 
revendeur IK Multimedia le plus proche, ou le magasin où le matériel a été 
acheté, pour le faire réparer.

Installation des piles / batteries
Retirez le couvercle du compartiment de piles du panneau arrière et 
insérez les piles, en vous assurant de respecter la polarité correcte 
(orientation +/-), puis replacez le couvercle. Éteignez UNO Drum avant 
de remplacer les piles. Les piles déchargées doivent être immédiatement 
retirées de UNO Drum. Laisser les piles déchargées dans le compartiment 
à piles peut provoquer des dysfonctionnements, car celles-ci peuvent 
couler. Retirez les piles si vous n’avez pas l’intention d’utiliser UNO Drum 
pendant une période prolongée. Ne mélangez pas des piles partiellement 
usagées avec des piles neuves et ne mélangez pas des piles de types 
différents. UNO Drum accepte uniquement les piles alcalines et batteries 
Ni-Mh.

Implémentation MIDI
Un périphérique MIDI externe peut être connecté à la prise MIDI IN de 
l’appareil pour le contrôler. Les messages MIDI qui peuvent être reçus par 
le UNO Drum sont listés dans son tableau d’implémentation MIDI. Vous 
pouvez télécharger le tableau d’implémentation MIDI pour UNO Drum sur 
le site Web IK Multimedia.

NOTE IMPORTANTE AUX UTILISATEURS

Ce produit a été fabriqué selon des spécifications strictes et des 
exigences de tension qui sont applicables dans le pays dans lequel il est 
prévu qu’il soit utilisé. Si vous avez acheté ce produit par Internet, par 
correspondance et/ou par téléphone, vous devez vérifier que ce produit 
est destiné à être utilisé dans votre pays de résidence.   

AVERTISSEMENT : l’utilisation de ce produit dans un pays autre que 
celui auquel il est destiné pourrait être dangereuse et pourrait annuler 
la garantie du fabricant ou du distributeur. Veuillez également conserver 
votre facture / reçu comme preuve d’achat, sinon votre produit pourrait 
être placé hors la garantie du fabricant ou du distributeur. Les noms de 
sociétés, de produits, de formats, etc. sont des marques commerciales 
ou des marques déposées de leurs propriétaires respectifs.

Fabriqué en Italie

Pour des informations détaillées,  
référez-vous au manuel d’utilisation

ikmanual.com/unodrum

Made in Italy

For detailed information,  
please refer to the User Manual

ikmultimedia.com/support

ikmultimedia.com/warranty
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Analog/PCM drum machine.
Fully programmable.  
Ultra-portable.

STG
-UNO

DRUM
-0001

DEUTSCH

1  DRUM-Zeile
UNO Drum stellt eine neuartige Drum-Machine mit 12 Elementen dar, 
wobei jedes Element bis zu 5 Sounds enthalten kann.
In jedem Element lassen sich Einstellungen für verschiedene 
Soundparameter vornehmen. Darüber hinaus verfügen einige analoge 
Elemente (zwei Kicks und die Snare) über spezielle Parameter wie 
z.B. Snap. Halten des DRUM-Tasters von 1,5 s erlaubt den Zugriff auf 
das Snare-Lowpassfilter (verfügbar im Analogsound), Kick 1 FM Tune, 
Amount, und die Sweep-Time (verfügbar im Analogsound).

2  FX-Zeile
Zur Steuerung der Master-FX-Parameter:

COMP regelt die Stärke der Kompression für den Master-Output.

DRIVE regelt den Verzerrungsgrad für den Master-Output.

STUTTER bestimmt den Typ des Stutter-Effekts bei aktiviertem 
STUTTER-Taster.

AMOUNT regelt die Stärke des Stutter-Effekts.

3  SEQ-Zeile
Hier nehmen Sie Einstellung für globale Sequenzer-Parameter vor:

SWING bestimmt das Timing zwischen den Steps (50% steht für 
gleiche Step-Abstände, 70% bedeutet maximalen Swing).

DIVISION bestimmt die Taktart für den Sequenzer (4/4, 3/4, 6/8, 4/8).

HUMANIZE regelt die Stärke eines “Human Feel” (kleinste Variationen 
der Step-Positionen) für eine programmierte Sequenz.

VELOCITY bestimmt die Lautstärke von Sounds für einen Step 
- unabhängig pro Step und Element - zur Erstellung äußerst 
dynamischer Variationen in einem Pattern.

4  RANDOM-Taster
Zufallsfunktion für einen Element-Sound oder ein Pattern.

5  COPY/PASTE
Mit dieser Funktion lassen sich einzelne Parameter eines Steps in 
einen anderen Step kopieren oder auch gesamte Pattern übertragen.

6  CLEAR
Löscht gesamte Element-Sequenzen und ruft die 
Werksvoreinstellungen für Elemente, Sounds und Kits auf.

7  STEP Sequencer
Hier werden die Pattern-Steps für die einzelnen Elemente dargestellt, 
bearbeitet und abgespielt. Selektieren Sie zunächst ein Element und 
drücken Sie dann einfach auf einen Step zum Einfügen eines Events. 
Wiederholen Sie die Prozedur zur Erstellung eines globalen Patterns.

8  Element PADS
Die PADS dienen dem Selektieren von Elements und/oder dem 
komfortablen Live-Spielen.
Jedes einzelne Pad ist unterteilt in 2 Bereiche, welche 
unterschiedliche Velocity-Einstellungen per Pad für die Live-
Performance bieten (Dies dient der Erzielung eines realistischen 
Spielgefühls).

9  Display
Das Display zeigt den Wert eines mit den Bedienelementen 
ausgewählten Parameters an.

10  DATA-Regler
Dieser Endlosregler bestimmt den Wert des selektierten Parameters.

11  Tempo-Regler
Dieser Regler bestimmt das musikalische Tempo für den Sequenzer.

12  Volume-Regler
Der Volume-Regler bestimmt die Ausgangslautstärke des UNO Drum.
13  Sound
Für ein selektiertes Element kann hier aus 5 möglichen Sounds eines 
Elements ausgewählt werden. In Kick 1, Kick 2, Snare, Closed HH, 
Open HH, und Clap finden Sie den Analogsound jeweils an der ersten 
Position.

14  Kit
In einem Kit speichert UNO Drum gewünschte Elemente, Sounds und 
die relativen Bearbeitungen in Form eines Presets.
Insgesamt lassen sich bis zu 100 Kit-Presets speichern. 
Zum Anwählen eines Kits drücken Sie den KIT-Taster und nehmen mit 
dem DATA-Rad die gewünschte Auswahl vor. Zum Speichern eigener 
Einstellungen drücken und halten Sie einfach den KIT-Taster, bis das 
Display anfängt zu blinken. Nun können Sie mit dem DATA-Rad den 
gewünschten Speicherplatz auswählen. Erneutes Drücken von KIT 
führt den Speichervorgang durch.

15  Pattern
UNO Drum erlaubt das Speichern von bis zu 100 globalen Pattern. 
Diese stellen 
Kollektionen aus den bestehenden Element-Pattern dar. Zum 
Laden eines Patterns drücken Sie den PATTERN-Taster und 
nehmen mit dem DATA-Rad die Auswahl vor. Zum Speichern eines 
Pattern drücken und halten Sie den PATERN-Taster. Sobald das 
Display blinkt, können Sie mit dem DATA-Rad den gewünschten 
Speicherplatz auswählen. Erneutes Drücken von PATTERN führt die 
Speicherung durch.

16  Song
Ein Song stellt eine Kette sich wiederholender Pattern dar. Im UNO 
Drum können Sie bis zu 64 Pattern verwalten.

17  Length
Mit dieser Option bestimmen Sie entweder die Pattern-Länge von 1 
bis 64 Steps oder Song-Länge von 1 bis 64 Pattern. Bei aktivierter 
Funktion nehmen Sie die gewünschte Einstellung mit dem DATA-Rad 
vor.

18  ALTernative Funktionen
Eine alternative Funktion (oder zweite Funktion) lässt sich via ALT 
aufrufen. Die entsprechende Einstellung ist mit dem DATA-Rad 
vorzunehmen. Zum Verlassen der alternativen Funktion drücken Sie 
ALT erneut.

METRONOME: schaltet das Metronom während der Realtime-
Aufnahme einer Sequenz an oder aus.

SYNC: Zur Einstellung der MIDI-Clock. Die Standardstellung ist mit 
“Internal” vorgegeben, hier bestimmt UNO Drum das Tempo. Mit 
dem DATA-Rad lässt sich die Synchronisation auf External-MIDI und 
External-USB via MIDI-Clock setzen.

MIDI CH: bestimmt den MIDI-Kanal des UNO Drum im Bereich 
zwischen 1 und 16, einzustellen mithilfe des DATA-Rads. 
Voreingestellt ist Midi-Kanal 10. Drücken Sie den Taster einmal 
für die Einstellung des Eingangskanals (IN) und zweimal für den 
Ausgangskanal (OUT).

PAD VEL: zum Aktivieren/Deaktivieren der Velocitiy-Zonen des Pads. 
Die Funktion ist in der Voreinstellung ausgeschaltet.

19  Select
Die Pad-Wiedergabe wird deaktiviert, wenn diese zur Auswahl von 
Elementen gedrückt werden.

20  Select All
Mit dieser Funktion lassen sich alle Elemente selektieren. So können 
Bearbeitungen und Effektanwendungen zeitsparend in einem 
Arbeitsschritt durchgeführt werden.

21  Mute (Stummschalten)
Wenn Sie hier ein Element oder Elemente auswählen, wird die 
Wiedergabe des Elements oder der Elemente deaktiviert oder 
aktiviert. 

22  Tap Tempo
Diese komfortable Funktion erlaubt die Tempoeingabe durch 
Einklopfen ohne Hinzuziehen des TEMPO-Rades. Der Tempowert auf 
dem Display beginnt ab dem 3. Klopfen zu blinken.

23  Transport-Funktionen 
PLAY: startet oder stoppt die Wiedergabe des Sequenzers.

REC: aktiviert die Step- und die Realtime-Aufnahme von Parametern.

24  Stutter on/off
Nur beim Drückens des Tasters wird der Stutter-Effekt wirksam.

25  Roll
Nur beim Drückens des Tasters wird der Roll-Effekt wirksam. Dieser 
Element-Effekt wird lediglich für selektierte Elemente aktiv.

26  Page 1-2-3-4
Bei einer größeren Pattern-Länge als 16 Steps zeigt Seite 2 die Steps 
1-32, Seite 3 die Steps 33 - 48 und Seite 4 die Steps 49 - 64 an. Die 
LED der entsprechenden Seite leuchtet gemäß der Auswahl auf.

27  Power-Schalter
Zum Ein- und Ausschalten des UNO Drum. Das Gerät lässt sich 
entweder mit 4 AA-Batterien oder über USB-Power betreiben.

28  Micro USB port.

29  MIDI IN/OUT
Die MIDI-Anschlüsse nutzen Sie mithilfe der mitgelieferten Kabel-
Adapter von 2.5mm-Mikro-Klinken auf MIDI DIN.

30  Audio IN
Schließen Sie hier einen weiteren UNO oder eine beliebige externe 
Mono-Signalquelle an. Beachten Sie, dass der interne Kompressor 
das über den Audioeingang eingespeiste Signal mit beeinflusst.

31  Audio OUT
Schließen Sie den Ausgang des UNO Drum an einen externen Mixer, 
ein Audio-Interface oder einen Kopfhörer an. Der Audioausgang liegt 
in Form einer Stereo-Miniklinkenbuchse vor.

WIE ERSTELLE ICH EINE SEQUENZ

Step-Programmierung
Eine unkomplizierte Methode zur Erstellung einer Sequenz stellt die 
Step-Eingabe dar. Dazu ist zunächst ein gewünschtes Element über 
das Drücken des zugehörigen Pads zu selektieren. Im Anschluss 
daran fügt man ein Event an die Position des entsprechenden Steps 
im Sequenzer ein. Als Event wird im UNO Drum die Kombination 
aus Trigger- und Midi-Message-Event bezeichnet. Wenn Sie mit dem 
Ergebnis zufrieden sind, selektieren Sie ein weiteres Element und 
wiederholen den Prozess. 
Ein Step, in den ein Ereignis eingefügt wird, kann bis zu 8 Parameter 
speichern (abhängig vom Element). Automatisierungen in einem 
Step lassen sich nur bei aktiviertem REC einfügen, die Wiedergabe 
kann entweder ein- oder ausgeschaltet sein. Drücken und halten Sie 
den zu automatisierenden Step, und bewegen Sie den gewünschten 
Parameter aus den Zeilen DRUM oder VELOCITY (SEQ-Reihe). 
Zum Löschen eines Events aus einem Step, drücken Sie diesen bei 
deaktiviertem REC. Beachten Sie, dass mit dem Löschen eines Steps 
die enthaltenen Automatisierungsdaten ebenfalls gelöscht werden.

Realtime-Recording
Bei der Echtzeitaufnahme lassen sich die Pads zur Aufzeichnung von 
Events in den Steps des Sequenzers heranziehen. Zur Aufzeichnung 
halten Sie REC, drücken PLAY und spielen dann mit den Pads den 
gewünschten Rhythmus ein. Drücken Sie REC erneut zum Beenden 
der Aufnahme. Es ist auch möglich, die Parameter-Automatisierung 
in Echtzeit aufzuzeichnen: Halten Sie REC und drücken Sie PLAY, um 
die Echtzeitaufnahme zu starten. Bewegen Sie dann die gewünschten 
Parameter.
Um eine Element-Sequenz zu löschen, halten Sie CLEAR gedrückt 
und drücken das entsprechende Element-Pad.

VORSICHTSMASSNAHMEN

Aufstellung
Vermeiden Sie den Betrieb des Gerätes in folgenden Umgebungen, um 
Fehlfunktionen oder/und Beschädigungen zu vermeiden:
•	Direktes Sonnenlicht
•	Extreme Temperaturen oder Feuchtigkeit
•	Extrem staubige oder verunreinigte Umgebung
•	Stark vibrierende Aufstellung
•	In der Nähe starker magnetischer Felder

Stromversorgung
Verwenden Sie bitte ausschließlich das beigelegte USB-Kabel für den 
Anschluss an einen USB-Port Ihres Computers oder ein Netzteil.
 
Interferenzen mit anderen elektrischen Geräten
In der Nähe von Radios und Fernsehern können Empfangsstörungen 
auftreten. Betreiben Sie das Gerät in einem angemessenen Abstand zu 
Radios und Fernsehgeräten.

Handhabung
Zur Vermeidung von Beschädigungen darf beim Betrieb von Reglern und 
kapazitiven Bedienelementen keine Gewalt angewendet werden.

Pflege
Bei Verschmutzungen reinigen Sie das Gerät vorsichtig mit einem sauberen 
trockenen Tuch. Verwenden Sie niemals flüssige Reiniger wie Benzin, 
Verdünner oder andere entflammbare Reinigungsmittel.

Bewahren Sie diese Anleitung auf
Bitte bewahren Sie diese Anleitung nach dem ersten Lesen zum späteren 
Nachschlagen auf.

Vermeiden Sie unbedingt das Eindringen von Fremdkörpern
Betreiben Sie das Gerät nicht in der Nähe von Behältern mit Flüssigkeiten. 
Falls diese in das Gerät gelangen, kann es zu einem Kurzschluss, einem 
Feuer oder einem elektrischen Schlag kommen. 
Es dürfen keine metallischen Objekte in das Gerät geraten. Falls doch, 
ziehen Sie sämtliche Kabel ab und kontaktieren Sie zum Zwecke der 
Wartung Ihren nächsten IK-Multimedia-Händler oder das Geschäft, in dem 
Sie das Gerät erworben haben.

Einlegen der Batterien
Entfernen Sie die Batterieabdeckung an der Rückseite und legen Sie 
die Batterien in das Batteriefach ein. Beachten Sie dabei die richtige 
Polarität (+/-). Befestigen Sie dann die Batterieabdeckung wieder. Schalten 
Sie UNO Drum immer zunächst aus, bevor Sie die Batterien ersetzen. 
Abgelaufene Batterien sollten sofort entfernt werden, um ein Auslaufen 
von Batterieflüssigkeit zu verhindern. Entnehmen Sie die Batterien auch 
dann, wenn Sie Ihren UNO Drum für längere Zeit nicht nutzen wollen. Neue 
Batterien sollten nicht zusammen mit abgelaufenen verwendet werden. 
Ebenso darf das Gerät nicht mit unterschiedlichen Batterietypen betrieben 
werden. UNO Drum akzeptiert ausschließlich Alkali- und Ni-Mh-Batterien.

MIDI-Implementation
Zur Steuerung des UNO Drum lässt sich ein externes MIDI-Gerät via MIDI 
IN-Buchse anschließen. Vom UNO Drum akzeptierte MIDI-Meldungen 
sind in der MIDI-Implementierungstabelle aufgelistet. Sie können die MIDI-
Implementierungstabelle von der IK Multimedia-Website herunterladen.

WICHTIGE HINWEISE FÜR VERBRAUCHER

Dieses Produkt wurde gemäß den strengen Spezifikationen und 
Spannungsanforderungen hergestellt, die in dem Land gelten, in dem das 
Produkt verwendet werden soll. Wenn Sie dieses Produkt über das Internet, 
per Postversand und / oder per Telefonkauf erworben haben, müssen Sie 
sicherstellen, dass dieses Produkt in dem Land verwendet werden kann, in 
dem Sie es betreiben möchten. 

WARNUNG: Die Verwendung dieses Produkts in einem anderen Land 
als dem, für das es bestimmt ist, kann gefährlich sein und zum Erlöschen 
der Garantie des Herstellers oder Vertreibers führen. Bitte bewahren Sie 
Ihre Quittung auch als Kaufnachweis auf. Andernfalls kann Ihr Produkt 
von der Garantie des Herstellers oder Händlers ausgeschlossen werden. 
Firmennamen, Produktnamen und Namen von Formaten usw. sind 
Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen ihrer jeweiligen Eigentümer.

Hergestellt in Italien

Detaillierte Informationen  
finden Sie in der Bedienungsanleitung

ikmanual.com/unodrum

简体中文

1  DRUM 行
UNO Drum是一款12元素鼓机（1个元素代表1个音色），每个元素有5种可
能的声音。每个元素都可以让您调整各种声音参数，一些模拟元素（两个
Kick声音和Snare）可以控制其他特定参数，如Snap。
按住DRUM按钮1.5秒可以访问Snare LPF（模拟声音），Kick 1 FM 
Tune，Amount和Sweep时间（仅限模拟声音）。

2  FX 行
此行允许您控制主FX参数。

COMP调整主输出上的压缩量。

DRIVE调节主输出上的失真量。

STUTTER选择按下STUTTER按钮时应用的Stutter效果类型。

AMOUNT调整Stutter效果的深度。

3  SEQ 行
可以从此行控制音序器的全局参数。

SWING调整步进之间的时间间隔（50％是等间距，70％是最大摆动）。

DIVISION在音序器上选择4/4, 3/4, 6/8和4/8时间签名。

HUMANIZE调整给定编程序列的“人的感觉”量（步进之间的微小变化）。

VELOCITY用于调整每步声音的速度。这可以按步进和每个元素独立设
置，以在乐句中创建动态变化。

4  RANDOM 按钮
随机化元素声音或乐句。

5  COPY/PASTE
此功能允许您将一个步进的参数复制到不同的步进，或复制和粘贴整
个乐句。

6  CLEAR
按住删除整个元素序列并设置元素声音和鼓组的默认值。

7  STEP Sequencer
这是每个元素的乐句步进显示、编辑和播放的地方。选择元素后，只需按
下步进即可插入事件。重复该操作以创建Global乐句。

8  Element PADS
PADS用于选择元素和/或现场演奏。
每个打击垫分为2个，每个打击垫有2个速度等级，可以提供现场演奏（让
您的声音更逼真）。

9  Display
这将显示使用旋钮和按钮选择的参数值。

10  DATA旋钮
此编码器调整所选参数的值。

11  Tempo旋钮
此旋钮设置音序器的速度。

12  Volume旋钮
此旋钮可调节输出音量。

13  Sound
在选定的元素上，启用此选项可让您在元素的5种可能声音之间进行选
择。Kick 1，Kick 2，Snare，Closed HH，Open HH，Clap第一个选择是模
拟声音。

14  Kit
鼓组是元素、声音和相对编辑的组合，保存为预设。UNO Drum最多可存
储100个鼓组预设。要加载鼓组，请按KIT并使用DATA旋钮进行选择。要在
塑造声音后存储鼓组，只需按住KIT按钮即可。一旦display开始闪烁，使
用DATA旋钮选择要保存鼓组的插槽编号，然后再次按KIT进行存储。

15  Pattern
UNO Drum可以存储多达100个全局乐句，这些乐句是组成它们的元素乐
句的集合。要加载乐句，请按PATTERN并使用DATA旋钮进行选择。要存储
乐句只需按住PATTERN按钮，一旦display开始闪烁，使用DATA旋钮选择
要保存乐句的插槽编号，再次按PATTERN进行存储。

16  Song
一首歌是一个循环重复的乐句链。UNO Drum可以链接多达64种乐句。

17  Length
激活以将乐句的长度设置为1到64步，或者设置1到64种乐句的歌曲。激
活时，使用DATA旋钮设置长度。

18  ALTernate功能
选择ALT时，将激活备用功能（或辅助功能）。可以使用DATA旋钮更改这些
值。完成备用功能后，再次按ALT退出。

METRONOME：在序列的实时记录期间启用或禁用音频节拍器。

SYNC：调整MIDI Clock设置。默认值为Internal（使用UNO Drum的内
部速度）。DATA旋钮允许选择外部MIDI和外部USB同步到传入的MIDI 
Clock。

MIDI CH：使用DATA旋钮在1到16之间选择UNO Drum的MIDI通道。默认
为通道10。按一次进入通道，按两次离开通道。

PAD VEL：启用或禁用打击垫的两个速度区域。该功能默认是关闭的。

19  Select
当激活时，它会禁用Pads的播放，同时按下它们以选择元素。

20  Select All
启用此功能后，您可以一次选择所有元素并进行编辑或同时添加效果。

21  Mute
激活时，选择一个或多个元素将禁用或启用元素或元素的回放。

22  Tap Tempo
Tap Tempo功能可让您在不触碰速度旋钮的情况下调节速度。从第3次点
击开始，显示屏上的速度值将开始闪烁。

23  Transport 功能
PLAY：启动和停止音序器的播放。

REC：通过音序器的Pads启用参数录制和实时录制。

24  Stutter on/off
按下此瞬时按钮可激活Stutter效果。

25  Roll
按下此瞬时按钮可激活滚动效果。这是一个元素效果，这意味着它只影
响所选元素。
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当乐句长度不同且大于16时，页面按钮可让您显示第2页的访问步进17
至32, 3页的33至48和第4页的49至64。显示相对页面的LED将根据选
择点亮。

27  电源开关
此开关可打开和关闭电源。本机可以使用4节AA电池或USB供电。

28  Micro USB端口。

29  MIDI IN/OUT 端口
MIDI端口与附带的2.5mm微型插孔配合使用，可与MIDI DIN适配器配
合使用。

30  Audio IN
连接另一个UNO单元或任何外部单声道音频源。请注意，压缩器也会影
响音频输入的内容。

31  Audio OUT
将UNO Drum输出连接到外部放大器，调音台，音频接口或带立体声迷
你插孔的耳机。

如何创建序列

步进编程
创建序列的简单方法是步进编程。步进编程包括通过按下相对打击垫并
在音序器的步进中插入事件来选择元素。事件是触发器和MIDI消息事件
的组合。满意后，选择另一个元素并重复该过程。
插入事件的步进最多可存储8个参数（取决于元素）。仅当REC处于激活状
态时，才能插入步进的自动化。PLAYback可以单独打开或关闭。按住您想
要自动化的步进并移动所需的参数（可以在DRUM行或位于SEQ行中的
VELOCITY进行）。
要从步进中删除事件，请在REC处于非激活状态时再次按下该步进。请注
意，删除步进也会删除自动化。

实时录制
实时录制允许打击垫用于在音序器的步进上记录事件。按住REC并按
PLAY启用此功能并使用打击垫演奏节奏。完成演奏后，再次按REC停止
录制。也可以实时记录参数自动化：按住REC并按PLAY进入实时记录，然
后移动所需的参数。
要删除元素序列，请按住CLEAR并按相对元素打击垫。

注意事项

使用地点
避免在以下可能导致故障的地方使用本机：
•	在阳光直射下
•	温度或湿度极端的地区
•	过多的灰尘或脏污的地方
•	震动过大的地方
•	靠近磁场

电源
请仅使用随本机提供的USB线，并将同一线材连接到设备或电源适配器上
的正确USB端口。

干扰其他电气设备
附近的无线电和电视可能会受到接收干扰。在距收音机和电视适当距离
处操作本机。

保护
为避免破损，请勿对旋钮和电容控件施加过大的力。

清洁
如果外部变脏，请用干净的干布擦拭。不要使用液体清洁剂，如苯或稀释剂
或易燃清洁剂。

保留本指南
请在初次阅读后保留本指南以供将来参考。

远离异物
切勿在本机附近放置任何装有液体的容器。如果液体进入设备，可能会导致
故障，火灾或电击。小心不要让金属物体进入设备。如果有什么东西进入本
机，请拔下USB线，然后联系离您最近的IK Multimedia经销商或购买设备
的商店以进行维修。

安装电池
从后面板上取下电池盖并插入电池，确保遵循正确的极性（+/-方向），然后
重新安装电池盖。更换电池前请关闭UNO Drum。电池耗尽应立即从UNO 
Drum中取出。
将电池盒中的电池耗尽可能会导致故障，因为电池可能会泄漏。此外，如
果您不打算长时间使用UNO Drum，请取出电池。请勿将旧电池与新电
池混合使用，也不要混用不同类型的电池。UNO Drum仅接受碱性电池和
Ni-Mh电池。

MIDI实现
外接MIDI设备可以连接到本机的MIDI IN插孔来控制它。可以由UNO Drum
接收的MIDI信息列在其MIDI实施图表中。您可以从IK Multimedia网站下载
UNO Drum的MIDI实施图表。

给消费者的重要通知

本产品的制造符合严格的规格和电压要求，适用于可使用本产品的国家/地
区。如果您是通过互联网，邮购和/或电话销售购买本产品，则必须确认本产
品是否适用于您所在的国家/地区。

警告：在非适用的国家/地区使用本产品可能会造成危险，并可能导致制造
商或分销商的保修失效。请保留您的收据作为购买凭证，否则您的产品可能
会被取消制造商或经销商的保修资格。公司名称，产品名称和格式名称等是
其各自所有者的商标或注册商标。

意大利制造

有关详细信息，请参阅用户手册

ikmanual.com/unodrum

한국어

1  DRUM  열 (Row)
UNO Drum 은  12개의 드럼 머신 종류를 갖고 있으며, 한 종류당 5개의 
사운드를 포함하고 있습니다. 각 종류의 사운드를 다양한 사운드 파라미터를 
움직여서 변경 할 수 있으며,  일부 아날로그 종류 사운드 (2개 킥 사운드 및 
스네어)는 Snap아 같은 특정 파라미터를 컨트롤 할 수 있도록 합니다. 
DRUM 버튼을 1.5초 이상 누르고 있으면 Snare LPF 모드로 진입합니다  (
아날로그 사운드 사용),  Kick 1 FM Tune, the Amount,  Sweep time 등을 
함께 조정할 수 있습니다.

2  FX Row FX  열(Row)
이부분에서는 전체 FX 파라미터를 제어 할 수 있습니다:

COMP 는 마스터 출력부의 컴프레션량을 조정합니다.

DRIVE 마스터 출력부의 디스토션 량을 조정합니다.

STUTTER   버튼을 누르고 있으면 해당 이펙트가 적용되어 타입을 선택할 
수 있습니다.

AMOUNT 는 stutter 이펙트의 depth를 조정 합니다.

3  SEQ 열
이 열에서 시퀀서의 전체 파라미터를 조정합니다.

SWING 영역에서 스텝의 타이밍을 조정합니다  
(50% 는 동일 스페이싱, 70% 는 최대 스윙).

DIVISION  영역에서 시퀀서의  4/4, 3/4, 6/8 및 4/8 으로 타임 설정을 할 수 
있습니다.

HUMANIZE  는 “human feel” 량을 조정하여 프로그램 된 시퀀스를 만들어 
줍니다. (스텝 사이의 미세한 바리에이션 조정)

VELOCITY 는 각 스텝의 사운드 벨로시티를 설정합니다. 각 스텝마다 
독립적으로 세팅하고 패턴안의 각 영역에 다이나믹 바리에이션을 만들 수 
있게 합니다.

4  RANDOM 버튼
사운드 및 패턴 영역에 랜덤 효과를 적용합니다.

5  복사/ /붙여넣기 (COPY/PASTE )
한개 스텝의 파라미터를 다른 스텝으로 복사하거나 붙여넣기가 필요할때 
사용합니다.

6  클리어 (CLEAR)
전체 시퀀스를 삭제하거나 각 사운드 및 킷을 초기화 할 때 사용합니다. 

7  스텝 시퀀서 (STEP Sequencer)
각 패턴 영역의 스텝들을 설정, 편집, 재생하는 부분입니다. 영역을 선택하고 
누르면 스텝이 배열됩니다. 전체 패턴 (Global pattern)을 만들고 반복할 수 
있도록 합니다.

8  영역 패드  (Element PADS)
PADA 는 영역선택 및 실시간 재생 시 사용됩니다.
각 패드는 2개로 나뉘어져 있으며 패드 당  2개 벨로시티 레벨을 통한 실시간 
연주를 가능하게 합니다. (보다 현실적인 느낌의 사운드를 만듭니다)

9  디스플레이
설정된 노브와 버튼의 파라미터들을 화면으로 볼 수 있습니다.

10  데이터 노브 (DATA Knob)
선택된 파라미터들의 수치를 조정하도록 하는 엔코더입니다.

11  템포 노브 (Tempo Knob)
시퀀스의 템포를 설정하는 노브입니다.

12  볼륨 노브 (Volume Knob)
출력 볼륨을 설정하는 노브입니다. 

13  사운드 버튼
영역을 선택한 뒤 5개의 사운드를 선택할 수 있습니다. Kick 1, Kick 2, 
Snare, Closed HH, Open HH 및  Clap 등 아날로그 사운드 선택도 
가능합니다.

14  킷(Kit)
킷은 각 영역, 사운드, 편집, 프리셋 저장 등을 포함합니다. UNO Drum 은 
최대 100개 프리셋을 저장할 수 있습니다. 킷을 불려오려면  KIT를 누르고 
DATA 노브를 사용하여 선택합니다.  사운드를 만들고 저장할땐 이 KIT 
버튼을 누르고 있으면 됩니다. 화면이 깜빡거리기 시작하면  DATA 노브를 
사용하여 슬롯 넘버를 선택하고 저장하고 싶은 킷을 선택하고 KIT 버튼을 
누르세요.

15  패턴 (Pattern)
UNO Drum 은 최대 100개의 글로벌 패턴을 저장할 수 있습니다. 패턴을 
불려오려면  KIT를 누르고 DATA 노브를 사용하여 선택합니다.  사운드를 
만들고 저장할땐 이 PATTERN 버튼을 누르고 있으면 됩니다. 화면이 
깜빡거리기 시작하면  DATA 노브를 사용하여 슬롯 넘버를 선택하고 
저장하고 싶은 킷을 선택하고 PATTERN 버튼을 누르세요.

16  Song
루프를 적용하여 패턴을 반복할 때 사용됩니다. UNO Drum은 최대 64개 
패턴 체인을 지원합니다.

17  Length
1 에서 64 스텝 및 Song 패턴의 길이를 설정합니다. DATA 노브를 사용하여 
길이를 조정할 수 있습니다.

18  ALTernate  기능
ALT 를 누르면 얼터네이트 기능 (또는 세컨더리 기능) 이 적용 됩니다. DATA 
노브를 변경하여 각 수치를 조정할 수 있습니다. ALT 버턴을 다시 누르면 
기능이 해제됩니다.

메트로놈 : 실시간 시퀀스 레코딩을 할때 메트로놈 클릭 소리를 켜거나 끌 
수 있습니다.

싱크 (SYNC) : MIDI Clock 을 설정합니다. 기본값은 UNO Drum의 
기본템포로 설정되어 있습니다. DATA 노브를 사용하여 외장 MIDI 및 USB 를 
동기화하여 MIDI Clock 을 조정,사용 할 수 있습니다. 

미디 채널 (MIDI CH ) : UNO Drum  DATA 노브를 사용하여  1부터 16 까지 
MIDI 채널을 선택 할  수 있습니다.  기본값은 채널 10 입니다. 한번 누르면 IN 
채널, 두번 누르면 OUT 채널로 설정됩니다.

패드 벨로시티 (PAD VEL) : 패드의 2개 벨로시티 영역을 활성,비활성화 
합니다. 이 기능을 사용하지 않을수도 있습니다.

19  Select
이 버튼을 누르고 있는동안 패드의 재생이 멈추게 됩니다.

20  전체선택 (Select All)
한번에 전체 요소들의 선택이 가능하여, 한번에 편집하거나 동시에 이펙트를 
추가 할 수 있습니다.

21  뮤트 (Mute)
전체 또는 일부 소리의 재생을 음소거 시킬 수 있습니다. 

22  탭템포 (Tap Tempo)
탬템포 기능을 사용하면 템포 노브를 만지지 않고 템포의 조정이 가능합니다. 
템포값은 3번째 tap 의 디스플레이에 깜빡이면서 표시되기 시작합니다.

23  트랜스포트 기능(Transport Functions) 
PLAY: 시퀀서를 시작하거나 중지합니다.

REC : 시퀀서의 스텝을 녹음할 수 있습니다. REC 버튼을 누르고 있는 채로 
PLAY 버튼을 누르면 시퀀싱을 실시간으로 녹음할 수  있습니다. 있습니다.

24  Stutter on/off
버튼을 누로고 있으면 Sturrer 이펙트가 활성화 됩니다.

25  Roll
버튼을 누르고 있으면 롤(Roll)효과가 적용됩니다. 선택된 영역에만 
이펙트가 추가됩니다. 
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패턴의 길이가 다르고 16패턴 이상일대, 페이지 버튼을 누르면 page2 
에 17에서 32 , page3 에 33에서 48, page4 에 49에서 64 까지 step 이 
나타납니다. 선택항목에 따라 페이지를 표시하는 LED 가 나타납니다.

27  전원스위치
이 스위치를 눌러 전원을 켜고 끄십시오. 이 기기는 4X AA 건전지 또는 USB
로 전원을 공급할 수 있습니다.

28  Micro USB 단자

29  MIDI 입출력 단자
동봉된 2.5mm 마이크로 잭 - MIDI DIN 커넥터를 이용해 MIDI 케이블을 
연결하십시오

30  오디오 입력 (Audio IN)
다른 UNO 또는 외부 모노 오디오 소스를 연결하십시오.Audio IN 에서 
컴프레서가 영향을 미칠 수 도 있습니다.

31  오디오 출력 (Audio OUT)
UNO Drum의 출력을 외장 앰프, 믹서, 오디오 인터페이스 또는 헤드폰으로 
연결하십시오.

시퀀스 만들기

스텝 프로그래밍  (Step Programming)
스텝 프로그래밍으로 시퀀스를 간단한 방법으로 만들 수 있습니다. 스텝 
프로그래밍은 패드를 눌러 소스를 선택하고 시퀀서의 스텝에 이벤트를 
삽입하는 방식으로 이루어 집니다. 
한개의 이벤트는 트리거(trigger) 와 MIDI 메세지가 조합되어 이루어집니다. 
하나를 완성하면 다른 소스를 선택하고 이 과정을 반복해보세요.
이벤트 상의 스텝은 최대 8개 파라미터 설정을 저장 할 수 있습니다 (각 
소스에 따라 다를수 있음).  스텝 상 오토메이션은 녹음 (REC ) 이 진행될때만 
적용이 가능합니다. 
각 영역의 ON 및 OFF 를 개별적으로 적용 할 수 있습니다.  오토메이션을 
적용하려는 스텝을 누른상태에서 원하는 파라미터를 조정해보세요 (DRUM 
열에 있는 파라미터나  SEQ 열에 있는 VELOCITY 등).
스텝의 이벤트를 삭제 하려면 REC 가 비활성화 된 상태에서 스텝을 다시 
누르면 됩니다. 스텝이 제거되면 오토메이션도 삭제 됩니다.

실시간 레코딩 (Real-time Recording)
패드를 사용하여 시퀀서의 스텝에서 이벤트를 실시간으로 레코딩 할 수 
있습니다. REC 버튼을 누른상태에서  PLAY 버튼을 누르면 이 기능이 
적용되며 실시간으로 패드로 리듬을 연주하면서 녹음 할 수 있습니다.
 연주하는 동안 REC 버튼을 다시 누르면 레코딩이 멈춥니다. 실시간으로 
파라미터 오토메이션 녹음 역시 가능합니다. REC 버튼을 누른 상태에서 
PLAY 를 누르고 원하는 파라미터를 변경하면 그대로 녹음이 됩니다. 
 CLEAR을 누른 상태에서 패드를 누르면 해당 시퀀스가 삭제됩니다.

주의사항

사용 환경
다음과 같은 환경에서의 사용을 피하십시오. 심각한 기기의 결함을 유발할 수 
있습니다:
•	직사광선 아래
•	극단적인 온도 또는 습도의 지역
•	지나치게 먼지가 많거나 더러운 장소
•	과도한 진동이 있는 장소
•	자기장에 가까운 곳

전원 공급
기기에 동봉된 USB 케이블만 사용하시고, 장치 또는 전원 어댑터에 연결할 때 
알맞는 USB 단자에 연결하십시오.

인터페이스 및 기타 전기 장치
라디오 또는 텔레비전 근처에서 기기를 동작하실 경우 간섭이 생길 
수 있습니다. 라디오와 텔레비전 등의 기기에서 충분히떨어진 곳에서 
작동하십시오.

조작
노브 및 조작 장치에 무리한 힘을 가하지 마십시오. 기기가 파손될 수 있습니다.

관리
만약 제품 표면이 오염되었다면 깨끗하고 마른 헝겊으로 닦아내십시오. 벤젠, 
신너와 같은 인화성 액체 세정제를 사용하지 마십시오.

이 가이드북을 보관해주세요
나중에 다시 확인하기 위해 해당 퀵스타트 가이드를 버리지 말고 보관하십시오.

외부 물질이 닿지 않도록 주의하십시오
액체가 담긴 어떤 종류의 물건이든 제품 근처에 두지 마십시오. 만약 액체가 
제품 내부에 들어가게 되면 작동불량, 화재 및 전기적 쇼크의 원인이 될 수 
있습니다. 금속 부품이 제품 내부에 들어가지 않도록 주의하십시오. 만약 제품 
내부에 다른 물질이 들어가게 된다면 그 즉시 USB 케이블을 분리하시고, 
가장 가까운 IK Multimedia 딜러 또는 구매처에 문의하여 정식 서비스를 
받으십시오.

건전지 작동
후면부의 건전지 커버를 벗겨내십시오. 극성 방향에 맞게(+/-)  건전지를 삽입한 
후 커버를 다시 부착하십시오. 건전지를 교체하기 전 반드시 UNO Synth
의 전원이 꺼져있는지 확인하십시오. 다 쓴 건전지는 가급적이면 즉시 UNO 
Synth에서 분리하십시오. 방전된 건전지를 그대로 연결해둘 경우 배터리 
누액 등의 문제를 야기할 수 있습니다. 또한, 장시간 UNO Synth를 사용하지 
않을 경우에도 배터리를 분리해주십시오. 다 쓴 건전지와 새 건전지를 같이 
사용하거나 서로 다른 종류의 건전지를 같이 쓰지 않도록 주의해주십시오.

MIDI 지원
MIDI IN 단자에 외부 MIDI 장비를 연결하여 컨트롤할 수 있습니다. UNO Synth
가 받을 수 있는 MIDI 메세지는 ‘MIDI 지원 차트’에서 확인하실 수 있습니다. 
MIDI 지원 차트는 IK Multimedia 홈페이지에서 직접 다운로드 받으실 수 
있습니다.

중요 사항

이 제품은 제품을 사용하는 국가에서 규정된 엄격한 검사와 전압 규격에 맞추어 
제작되었습니다. 만약 여러분이 본 제품을 인터넷, 이메일 주문 등을 통해 구매 
하셨다면, 여러분은 거주 국가의 규격과 정식 승인에 부합 하는지 확인하여야 
합니다.

경고: 본 제품을 허가/승인되지 않은 국가에서 사용할 경우 위험을 야기할 
수 있으며, 제조자 또는 공급자의 제품 보증을 받지 못할 수 있습니다. 또한 
여러분의 영수증을 구매의 증거로 보관하십시오. 그렇지 않을 경우, 제조자 
또는 공급자의 제품 보증을 받지 못할 수 있습니다. 회사명, 제품명 및 기타 명칭 
등은 상표 또는 해당 소유자의 등록 상표명입니다.

Made in Italy

기타 세부 정보는 제품 매뉴얼을 참조하십시오.

ikmanual.com/unodrum

繁体中文

1  DRUM 行
UNO Drum是一款12- 元素鼓機（1個元素代表1個音色），每個元素有5種
可能的聲音。每個元素都可以讓您調整各種聲音參數，一些模擬元素（兩
個Kick聲音和Snare）可以控制其他特定參數，如Snap。
按住DRUM按鈕1.5秒可以訪問Snare LPF（模擬聲音），Kick 1 FM 
Tune，Amount和Sweep時間（僅限模擬聲音）。

2  FX行
此行允許您控制主FX參數。

COMP調整主輸出上的壓縮量。

DRIVE調節主輸出上的失真量。

STUTTER選擇按下STUTTER按鈕時應用的Stutter效果類型。

AMOUNT調整Stutter效果的深度。

3  SEQ行
可以從此行控制音序器的全局參數。

SWING調整步進之間的時間間隔（50%是等間距，70%是最大擺動）。

DIVISION在音序器上選擇4/4, 3/4, 6/8和4/8時間簽名。

HUMANIZE調整給定編程序列的“人的感覺”量（步進之間的微小變化）。

VELOCITY用於調整每步聲音的速度。這可以按步進和每個元素獨立設
置，以在樂句中創建動態變化。

4  RANDOM按鈕
隨機化元素聲音或樂句。

5  COPY/PASTE
此功能允許您將一個步進的參數複製到不同的步進，或複製和粘貼整
個樂句。

6  CLEAR
按住刪除整個元素序列并設置元素聲音和鼓組的默認值。

7  STEP Sequencer
這是每個元素的樂句步進顯示、編輯和播放的地方。選擇元素后，只需按
下步進即可插入事件。重複該操作以創建Global樂句。

8  Element PADS
PADS用於選擇元素和/或現場演奏。
每個打擊墊分為2個，每個打擊墊有2個速度等級，可以提供現場演奏（讓
您的聲音更逼真）。

9  Display
這將顯示使用旋鈕和按鈕選擇的參數值。

10  DATA旋钮
此編碼器調整所選參數的值。

11  Tempo旋钮
此旋鈕設置音序器的速度。

12  Volume旋钮
此旋鈕可調節輸出音量。

13  Sound
在選定的元素上，啟用此選項可讓您在元素的5種可能聲音之間進行選
擇。Kick 1，Kick 2，Snare，Closed HH，Open HH，Clap第一個選擇是模
擬聲音。

14  Kit
鼓組是元素、聲音和相對編輯的組合，保存為預設。UNO Drum最多可存
儲100個鼓組預設。要加載鼓組，請按KIT并使用DATA旋鈕進行選擇。要在
塑造聲音后存儲鼓組，只需按住KIT按鈕即可。一旦display開始閃爍，使
用DATA旋鈕選擇要保存鼓組的插槽編號，然後再次按KIT進行存儲。

15  Pattern
UNO Drum可以存儲多達100個全局樂句，這些樂句是組成它們的元素樂
句的集合。要加载樂句，請按PATTERN并使用DATA旋鈕進行選擇。要存儲
樂句只需按住PATTERN按鈕，一旦display開始閃爍，使用DATA旋鈕選擇
要保存樂句的插槽編號，再次按PATTERN進行存儲。

16  Song
一首歌是一個循環重複的樂句鏈。UNO Drum可以鏈接多達64種樂句。

17  Length
激活以將樂句的長度設置為1到64步，或者設置1到64種樂句的歌曲。激
活時，使用DATA旋鈕設置長度。

18  ALTernate功能
選擇ALT時，將激活備用功能（或輔助功能）。可以使用DATA旋鈕更改這些
值。完成備用功能后，再次按ALT退出。

METRONOME：在序列的實時記錄期間啟用或禁用音頻節拍器。

SYNC：調整MIDI Clock設置。默認值是Internal（使用UNO Drum的內
部速度）。DATA旋鈕允許選擇外部MIDI和外部USB同步到傳入的MIDI 
Clock。

MIDI CH：使用DATA旋鈕在1到16之間選擇UNO Drum的MIDI通道。默認
為通道10。按一次進入通道，按兩次離開通道。

PAD VEL：啟用或禁用打擊墊的兩個速度區域。該功能默認是關閉的。

19  Select
當激活時，它會禁用Pads的播放，同時按下它們以選擇元素。

20  Select All
啟用此功能后，您可以一次選擇所有元素并進行編輯或同時添加效果。

21  Mute
激活時，選擇一個或多個元素將禁用或啟用元素或元素的回放。

22  Tap Tempo
Tap Tempo功能可讓您在不觸碰速度旋鈕的情況下調節速度。從第3次點
擊開始，顯示屏上的速度值將開始閃爍。

23  Transport功能 
PLAY：啟用或停止音序器的播放。

REC：通過音序器的Pads啟用參數錄製和實時錄製。

24  Stutter on/off
按下此瞬時按鈕可激活Stutter效果。

25  Roll
按下此瞬時按鈕可激活滾動效果。這是一個元素效果，這意味著它只影
響所選元素。
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當樂句長度不同且大於16時，頁面按鈕可讓您顯示第2頁的訪問步進17
至32，3頁的33至48和第4頁的49至64。顯示相對頁面的LED將根據選
擇點亮。

27  電源開關
此開關可打開和關閉電源。本機可以使用4節AA電池或USB供電。

28  Micro USB端口

29  MIDI IN/OUT端口
MIDI端口與附帶的2.5mm微型插孔配合使用，可與MIDI DIN適配器配
合使用。

30  Audio IN
連接另一個UNO單元或任何外部單聲道音頻源。請注意，壓縮器也會影
響音頻輸入的內容。

31  Audio OUT
將UNO Drum輸出連接到外部放大器，調音台，音頻接口或帶立體聲迷
你插孔的耳機。

如何創建序列

步進編程
創建序列的簡單方法是步進編程。步進編程包括通過按下相對打擊墊并
在音序器的步進中插入事件來選擇元素。事件是觸發器和MIDI消息事件
的組合。滿意后，選擇另一個元素并重複該過程。
插入事件的步進最多可存儲8個參數（取決於元素）。僅當REC處於激活狀
態時，才能插入步進的自動化。PLAYback可以單獨打開或關閉。按住您想
要自動化的步進并移動所需的參數（可以在DRUM行或位於SEQ行中的
VELOCITY進行）。
要從步進中刪除事件，請在REC處於非激活狀態時再次按下該步進。請注
意，刪除步進也會刪除自動化。

實時錄製
實時錄製允許打擊墊用於在音序器的步進上記錄事件。按住REC并按
PLAY啟用此功能并使用打擊墊演奏節奏。完成演奏后，再次按REC停止
錄製。也可以實時記錄參數自動化：按住REC并按PLAY進入實時記錄，然
後移動所需的參數。
要刪除元素序列，請按住CLEAR并按相對元素打擊墊。

注意事項

使用地點
避免在以下可能導致故障的地方使用本機：
•	在陽光直射下
•	溫度或濕度極端的地區
•	過多的灰塵或髒污的地方
•	震動過大的地方
•	靠近磁場

電源
請僅使用隨本機提供的USB線，并將同一線材連接到設備或電源適配器上
的正確USB端口。

干擾其他電氣設備
附近的無線電或電視可能會受到接收干擾。在距收音機和電視適當距離
處操作本機。

保護
為避免破損，請勿對旋鈕和電容控件施加過大的力。

清潔
如果外部變髒，請用乾淨的乾布擦拭。不要使用液體清潔劑，如笨或稀釋劑
或易燃清潔劑。

保留本指南
請在初次閱讀后保留本指南以供將來參考。

遠離異物
切勿在本機附近放置任何裝有液體的容器。如果液體進入設備，可能會導致
故障，火災或電擊。小心不要讓金屬物體進入設備。如果有什麼東西進入本
機，請拔下USB線，然後聯繫離您最近的IK Multimedia經銷商或購買設備
的商店以進行維修。

安裝電池
從後面板上取下電池蓋并插入電池，確保遵循正確的極性（+/-方向），然後
重新安裝電池蓋。更換電池前請關閉UNO Drum。電池耗盡應立即從UNO 
Drum中取出。
將電池盒中的電池耗盡可能會導致故障，因為電池可能會洩漏。此外，如
果您不打算長時間使用UNO Drum，請取出電池。請勿將舊電池與新電
池混合使用，也不要混用不同類型的電池。UNO Drum僅接受堿性電池和
Ni-Mh電池。

MIDI實現
外接MIDI設備可以連接到本機的MIDI IN插孔來控制它。可以由UNO Drum
接收的MIDI信息列在其MIDI實施圖表中。您可以從IK Multimedia網站下載
UNO Drum的MIDI實施圖表。

給消費者的重要通知

本產品的製造符合嚴格的規格和電壓要求，適用於可使用本產品的國家/地
區。如果您是通過互聯網，郵購和/或電話銷售購買本產品，則必須確認本產
品是否適用於您所在的國家/地區。

警告：在非適用的國家/地區使用本產品可能會造成危險，并可能導致製造
商或分銷商的保修失效。請保留您的收據作為購買憑證，否則您的產品可能
會被取消製造商或經銷商的保修資格。公司名稱，產品名稱和格式名稱等是
其各自所有者的商標或註冊商標。

意大利製造

有關詳細信息，請參閱用戶手冊。

ikmanual.com/unodrum

日本語

1  マトリックス・コントロール：DRUM
エレメント・パッドで選択されたサウンドを 4 つのノブでコントロールします。
•	LEVEL：レベル
•	TUNE：チューニング
•	SNAP：スナップ
•	DECAY：ディケイ

DRUM ボタンを 1.5 秒間以上押さえて、4 つのノブでコントロールします。
•	SNARE LPF：スネアのロー・パス・フィルター（アナログ音源選択時のみ有効）
•	KICK 1 FM TUNE：KICK 1 の FM チューニング
•	FM AMOUNT：KICK 1 の FM アマウント
•	SWEEP TIME：KICK 1 のスウィープ・タイム（アナログ音源選択時のみ有効）

2  マトリックス・コントロール：FX
マスター・エフェクト・パラメーターを 4 つのノブでコントロールします。
•	COMP：マスター・アウトプットのコンプレッション量を調整します。
•	DRIVE：マスター・アウトプットの歪み量を調節します。
•	STUTTER：[24] スタッター・エフェクトのタイプを選択します。
•	AMOUNT：[24] スタッター・エフェクトの深さを調節します。

3  マトリックス・コントロール：SEQ
シーケンサーのパラメーターを 4 つのノブでコントロールします。
•	SWING：ステップ間のタイミング（50%= 等間隔、70%= 最大スウィング）を調整します。
•	DIVISION：シーケンサーの拍子を 4/4、3/4、6/8、4/8 から選択します。
•	HUMANIZE：プログラムされたシーケンサーのヒューマナイズ量（微妙なタイミングのず

れ）を調整します。
•	VELOCITY：シーケンサー各ステップのヴェロシティを調整します。選択されたエレメント

ごとに調整可能なので、ダイナミックな変化を生成可能です。

4  RANDOM ボタン
エレメントのサウンドやパターンをランダムに変化させます。

5  COPY/PASTE ボタン
各ステップのパラメーターの他、パターン全体をコピー＆ペーストすることができます。

6  CLEAR (X) ボタン
エレメントのサウンドとキットをデフォルトの値に戻し、シーケンスを削除します。

7  ステップ・シーケンサー
選択されたエレメント・パターンのステップを表示、編集、再生します。詳しくは、後述の「シー
ケンスのプログラミング」を参照して下さい。

8  エレメント・パッド
12 のパッドにてエディット、ステップ・レコーディング時の各エレメントの選択（[19] 
SELECT 参照）もしくはリアルタイム演奏が可能です。リアルタイム演奏時の初期ヴェロシ
ティは 100、上下スプリット ON（[18] PAD VEL. 参照） 時は HIGH=100、LOW=50 と上下
2 段階のヴェロシティでプレイ可能です。

9  ディスプレイ
ボタンやノブで操作中のパラメータ値を表示します。

10  DATA ノブ
ボタンやノブで操作中のパラメータ値を表示します。

11  TEMPO ノブ
シーケンサーのテンポを設定します。

12  VOLUME ノブ
アウトプット・ボリュームを調整します。

13  SOUND ボタン
選択中のエレメントのサウンドを DATA ノブで選択します。KICK 1、KICK 2、SNARE、
CLOSED HH、OPEN HH、CLAP では最初の選択肢がアナログ音源となります。
14  KIT ボタン
KIT にはエレメント、サウンド、そして関連するエディットを組み合わせたキットがプリセッ
トとして保存されています。UNO Drum 本体には最大 100 種類を保存できます。
•	ロード：KIT ボタンを押し、DATA ノブでプリセット番号を選択します。
•	保存：KIT ボタンを長押しし、ディスプレイが点滅したら保存したい番号を DATA ノブで

選択して、再度 KIT ボタンを押します。

15  PATTERN ボタン
PATTERN にはシーケンスのパターンが保存されています。UNO Drum 本体には最大 100
種類を保存できます。
•	ロード：PATTERN ボタンを押し、DATA ノブでプリセット番号を選択します。
•	保存：PATTERN ボタンを長押しし、ディスプレイが点滅したら保存したい番号を DATA ノ

ブで選択して、再度 PATTERN ボタンを押します。

16  SONG ボタン
SONG はパターンを繋げてループさせる組み合わせです。UNO Drum は最大 64 つのパター
ンを繋げてソングを構築できます。

17  LENGTH ボタン
パターンの長さを 1 から 64 ステップの間で設定します。LENGTH ボタンを押し、DATA ノ
ブで選択して下さい。

18  ALT：オルタネート機能
ALT ボタンをタッチすると、エレメント・パッド右側の 4 つで、下記オルタネート機能の設
定を行えます。設定値は DATA ノブで変更できます。ALT モードを終了したい時は再度 ALT
ボタンをタッチします。
•	METR.：リアルタイム・レコーディング時のメトロノーム音のオン / オフを切り替えます。
•	SYNC：MIDI クロック設定を行います。初期設定は UNO Drum の Internal（内部クロッ

ク）ですが、外部 MIDI および USB 接続からの MIDI クロックに同期するよう変更できます。
•	MIDI CH.：UNO Drum の MIDI チャンネルを 1 から 16 の範囲で設定できます。デフォル
トのチャンネルは 10 です。一度タッチすることで IN を、もう一度タッチすることで OUT
を設定できます。
•	PAD VEL.：エレメント・パッド・ヴェロシティ・ゾーンの ON/OFF を切り替えます。デフォ

ルトは OFF（上下とも 100）、ON にすると上 =100、下 =50 のヴェロシティにスプリット
されます。

19  SELECT ボタン
SELECT ボタンを押さえながらエディットするエレメントを選択します。SELECT ボタンが有
効な間はエレメント・パッドをタッチしても音は再生されません。

20  SELECT ALL ボタン
SELECT ALL ボタンをタッチすることで全エレメントを選択し、まとめてエディットやエフェク
トを操作することができます。

21  MUTE ボタン
MUTE ボタンをタッチして、ミュートするエレメントを選択します。

22  TAP TEMPO 
TAP TEMPO ボタンを数回タップすることでテンポを設定できます。3 回目のタップ
から、テンポがディスプレイに表示されます。

23  トランスポート・ボタン
PLAY：シーケンサーの再生 / 停止を行います。
REC：パッドによるシーケンサーのリアルタイム・レコーディングとパラメーター・レコーディ
ングを ON にします。

24  STUTTER ボタン
STUTTER ボタンを押している間、スタッター・エフェクトを掛けます。

25  ROLL ボタン
ROLL ボタンを押している間、選択しているエレメントにロール・エフェクトを掛けます。

26  PAGE (>) 1-2-3-4 ボタン
パターンの長さが 16 ステップを超える場合、このボタンで 17 から 32（ページ 2）、33 か
ら 48（ページ 3）、49 から 64（ページ 4）ステップにアクセスできます。選択中のページ
LED が点灯します。

27  POWER：電源スイッチ
電源の OFF、ON（単 3 乾電池 4 本、USB 給電）を切り替えます。

28  Micro USB ポート

29  MIDI IN/OUT ポート
同梱の 2.5mm - MIDI DIN 変換ケーブルで MIDI 端子に接続します。

30  オーディオ IN
UNO シリーズ製品やその他モノラル音源を接続し入力できます。UNO Drum のコンプレッ
サーは入力音源にも掛かります。

31  オーディオ OUT
ステレオ・ミニ・プラグを接続することで、ヘッドフォン、オーディオ・インターフェース、
アンプやミキサーに出力できます。

シーケンスのプログラミング
ステップ・プログラミング
シーケンス・ステップにイベントを挿入
•	[8] パッドにてプログラムしたいエレメントを選びます。
•	[7] 選択エレメントを再生するステップをタッチします。

ステップ・オートメーション
•	[23] REC ボタンを ON にします。
•	[8] パッドにてプログラムしたいエレメントを選びます。
•	[7] ステップをタッチしながら [1] DRUM、[3] SEQ の VELOCITY などを各ノブで設定します。

最大 8 パラメータ（アナログ音源エレメントの場合）を記録可能です。

イベントの削除
•	[23] REC ボタンを OFF にします。
•	[7] ステップをタッチします。トリガー、オートメーションともに削除されます。

リアルタイム・レコーディング
ノート情報のレコーディング
•	[18] ALT + METR でメトロノームの ON/OFF を選択します。
•	[23] REC ボタンを押さえながら PLAY ボタンをタッチします。
•	[7] エレメント・パッドにてリアルタイム・レコーディングを行います。

オートメーションのレコーディング
•	[8] パッドにてプログラムしたいエレメントを選びます。
•	[23] REC ボタンを押さえながら PLAY ボタンをタッチします。
•	[1] DRUM、[3] SEQ の VELOCITY などを各ノブでレコーディングします。

ご注意ください！
使用場所
製品の故障を避けるため、次のような場所ではご使用にならないでください。
•	直射日光のあたる場所
•	高温、低温、高湿度の場所
•	過度のほこりや汚れのある場所
•	大きな振動のある場所
•	磁石・磁力から近い場所

電源の供給
USB 機器や電源、5V 出力のモバイル・バッテリーに接続する際は、必ず本製品に付属の
USB ケーブルをご使用ください。

電子機器との干渉
テレビやラジオの近くに設置した場合、電波の干渉を受ける場合があります。ご使用の際は、
テレビやラジオから離れた場所で操作してください。

取扱上の注意
製品の故障を避けるため、ノブ、静電感知式操作パネルを過度の強い力で操作しないよう
ご注意ください。

日常のお手入れ
外装が汚れた場合は、乾いたきれいな布で拭いてください。ベンゼン、シンナー、可燃性
の液体などの使用は絶対におやめください。

クイック・スタート・ガイドの保管
このクイック・スタート・ガイドは、読み終わったあとも必ず大切に保管してください。

異物混入の防止
本機に液体を絶対に近づけないでください。本機に液体が掛かった場合、故障、火災、
感電につながるおそれがあります。金属製の物体が本機内に入らないようご注意ください。
万が一本機内に異物が混入した場合すぐに USB ケーブルを抜き、IK Multimedia 製品販
売店または製品購入店舗へご連絡ください。

乾電池装着時の注意
乾電池交換の前に、UNO Drum の電源を OFF にしてください。背面のバッテリー・カバー
を開き、プラス / マイナス極性を確認した上で乾電池を挿入し、バッテリー・カバーを閉じ
てください。電池切れの場合は、ただちに乾電池を UNO Drum から取り外してください。
電池切れの状態で UNO Drum に挿入し続けた場合、電池が液漏れを起こす可能性があり
ます。長期間 UNO Drum を使用しない場合も、乾電池を取り外してください。使用途中
の乾電池と新しい乾電池の混在、単 3 乾電池以外の使用はおやめください。

MIDI インプルメンテーション・チャート
UNO Drum は MIDI IN に入力された MIDI 信号でコントロール可能です。UNO Drum が

受信可能な MIDI メッセージは、ユーザー・マニュアル（下記 QR コードまたは URL アド
レスよりダウンロード）記載の MIDI インプルメンテーション・チャートにてご確認下さい。

お客様への重要なご注意
本製品は、使用が想定されている国で定められている厳格な仕様および電源規格に基
づいて製造されています。本製品をオンラインストア、通信販売などで購入された場合は、
あなたの居住する国での本製品の使用が想定されていることをご確認いただく必要がござ
います。

警告：本製品を想定されている国以外でご使用された場合、危険が生じる可能性があり、
製造元または販売店による製品保証が無効となります。またご購入いただいたことを証明
するため、領収書 / 購入証明書を必ず大切に保管してください。購入証明書がない場合、
製造元または販売店による保証が受けられない場合があります。

Made in Italy

さらに詳しい情報は、 
ユーザー・マニュアルを参照してください。

ikmanual.com/unodrum

Made in Italy

For detailed information,  
please refer to the User Manual

ikmultimedia.com/support

ikmultimedia.com/warranty

ikmanual.com/unodrum


